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CELE                                       

MAI FRECVENTE ŢEPE 

DE BLACK FRIDAY
AVERTISMENT. Febra 

cumpărăturilor de pe platformele de 

shopping online le deschide oportunităţi 

escrocilor, care profi tă de graba și 

neatenţia celor afl aţi în căutarea preţului 

cel mai mic. > pag. 06

valuta BNR
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Cursul de schimb valutar

la data de 31.10.2025

MEMORIU CĂTRE GUVERN  > ECONOMIE/07 

04eveniment
Lipsă de fonduri 
și personal insufi cient 
la Direcţia de Sport

09actual
Un val de concedieri 
ameninţă sectorul 
construcţiilor

05eveniment
Acuzaţii de incompetenţă 
la Spitalul de Urgenţă 
pentru Copii din Galaţi

L
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Galaţiul insistă Galaţiul insistă 
pentru preluarea pentru preluarea 
Prizei DunăriiPrizei Dunării

Primăria municipiului Galaţi și operatorul Apă Canal solicită, 

printr-un memoriu, intervenţia de urgenţă a Guvernului României 

pentru securizarea alimentării cu apă a municipiului Galaţi prin 

staţia de captare Priza Dunării... , Cristinel Luca

TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Pista de biciclete care se construieşte în 
apropierea Galaţiului a devenit deja „drum 
alternativ” pentru mai mulți șoferi și 
tractoriști din județul Galați, deși nu a fost 
încă inaugurată ofi cial.

Pista nu este fi nalizată, dar unii conducă-
tori auto aleg să o folosească pentru a scurta 

drumul spre oraș cu aproximativ 10 kilo-
metri. Deși constructorul a încercat să blo-
cheze accesul mașinilor, amplasând bucăți 
de piatră de-a lungul pistei, acestea au fost 
înlăturate.

Pentru a preveni astfel de situații, 
reprezentanții Primăriei Smârdan şi Con-
siliului Judeţean Galați au luat legătura cu 
Poliția Locală din Vânători și cu Inspectora-
tul de Poliție Judeţean şi le-au trimis toate 

imaginile cu șoferii care încalcă legea. Tra-
seul pistei, în lungime de 22,8 km, porneşte 
de la Lacul Vânători, trece prin satul Costi, 
apoi pe la Vânători și Odaia Manolache, de 
unde cicliștii pot alege o rută spre Pădurea 
Gârboavele sau o alta spre Cișmele - Smârdan 
- intersecția cu DJ 251. Valoarea investiției 
se ridică la peste 24 milioane de lei, din care 
mare parte sunt fonduri europene.  
> pag. 03

Pistă de biciclete folosită 
de șoferi și tractoriști
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editorial
viaţa liberă

De ce plătim enorm pe o energie
pe care o vindem pe mărunţiş

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Recent, ministrul Energiei, 
Bogdan Ivan, a confi rmat un 
adevăr dureros pe care îl simțim 
cu toții, direct în buzunare: 
România plătește printre 
cele mai mari prețuri pentru 
energie din Europa, în medie cu 
69% mai mult față de toamna 
anului trecut. Privind însă 
factura, apare o realitate și mai 
revoltătoare: prețul energiei în 
sine reprezintă doar 40%, restul 
de 60% fi ind taxe și tăxuțe 
pentru transport, distribuție, 
TVA, accize și alte „minunății” 
birocratice.

De ce am ajuns în această 
situație? Răspunsul, de o 
simplitate dureroasă, este 
incompetență sistemică. Am fost 

prinși „cu pantalonii în vine” 
de tranziția accelerată a Uniunii 
Europene către energia verde 
și de lipsa gazului rusesc, dar 
aceste provocări externe au scos 
la lumină neglijența internă 
cronică.

Paradoxul energetic românesc 
este strigător la cer: deși țara 
are rezerve de gaze naturale 
sufi ciente, lipsa unor capacități 
moderne de producție și, crucial, 
de stocare a electricității ne face 
vulnerabili. Astfel, ajungem să 
plătim, în anumite intervale 
orare, cel mai scump curent 
din Europa, în timp ce, ironic 
și absurd, vindem surplusul în 
Ungaria cu doar câțiva bani.

Lista eșecurilor continuă cu 
investițiile lăsate în paragină: nu 
mai puțin de zece hidrocentrale 
începute și neterminate, o risipă 

de 12 miliarde de lei din banii 
publici. Și mai grav este cazul 
Complexului Energetic (CE) 
Oltenia: deși autoritățile s-au 
angajat să închidă centralele pe 
cărbune începând cu 1 ianuarie 
2026, nu s-a făcut nimic concret. 
CE Oltenia a primit în 2022 un 
ajutor de stat de 2,6 miliarde 
de euro pentru restructurare 
și înlocuirea capacităților 
cu parcuri fotovoltaice, dar, 
conform tiparului românesc, 
banii s-au luat, iar rezultatele 
lipsesc. Acum, aceleași autorități 
se „căciulesc” la Uniunea 
Europeană pentru a amâna 
termenul-limită.

Distanța dintre interesele 
cetățeanului și cele ale clasei 
politice este cel mai bine ilustrată 
de felul în care tratăm coloșii 
industriali și marile companii 

străine. În timp ce România 
nu mai are în funcțiune 
nici combinatul siderurgic 
de la Galați, nici pe cel de la 
Hunedoara și nici combinatul 
chimic de la Târgu-Mureș, lăsând 
mii de oameni fără loc de muncă 
și reducând drastic capacitatea de 
producție națională, statul român 
a prelungit ilegal licența de 
explorare a OMV pentru gazele 
din Marea Neagră și a „iertat” 
compania austriacă de amenda 
legală pentru neîndeplinirea 
obligațiilor din licență.

Aceasta este România: o 
țară bogată în resurse, dar 
ruinată moral și administrativ. 
Și guvernată într-un mod care 
ne face permanent vulnerabili, 
neputincioși și, cel mai grav, ne 
obligă să plătim un preț nesimțit 
pentru incompetență. .

maxime

“
Dacă găseşti 

un drum fără 

obstacole, probabil 

că drumul acela   

nu duce nicăieri.

JOHN F. KENNEDY

sinaxar
3.11.2025

u Sf. Mc. Achepsima ep., Iosif 

pr. și Aitala diac

y Din motive pe care nici 
măcar psihopuputerapeuții cu 
ascendentul în Fecioară n-ar 
ști să le deslușească, mi-am 
amintit, ieri, de Klaus Iohannis. 
A trebuit să citesc pe Facebook 
o amintire hibernală și să văd 
o reclamă la schiuri, ca să-
mi dau seama ce mi-a venit. 
Legat de sporturile de iarnă, 
mi-am dat seama că Iohannis 
e printre puținii președinți și 
foști președinți de țară care nu 
uită de unde au plecat. Există 
bănuiala că, din respect pentru 
rădăcinile sale multiculturale, 
soțul doamnei Carmen ar fi  plecat 
de pe Postăvarul, deși, conform 
martorilor, în ziua aia, telescaunul 
era defect.

Și dacă tot vorbesc despre șefi  
de stat, ar fi  păcat să nu-l evoc 
pe Donald Trump. Nu de mult, 
Trump a zis că ar putea ataca 

Venezuela, care, în viziunea 
sa, este un narco-stat. La scurt 
timp, cam cât ai zice „Maduro“, 
președintele SUA a declarat că 
nu atacă Venezuela. De fapt, 
portavionul ăla mare, alte trei 
nave de război și cei 4.000 de 
militari vor ajunge în Caraibe, 
din snobism, nărav și inerție. L-au 
rugat avioanele F-35 pe bietul 
portavion USS Gerald R. Ford să-și 
mai miște și el dosul, ca să-și mai 
dezmorțească oasele, cum spunem 
noi, la țară. Încă puțină letargie 
și zăcelniță maritimă, și faceau, 
Doamne ferește, osteoporoză. Sau 
„osteoporoza vânturilor“, cum îi 
spunea Biden, pe vremuri. E atât 
de narco-nasol ceea ce se-ntâmplă 
în Venezuela, încât, din pricina 
lui Nicolas Maduro, care tolerează 
apucăturile trafi canților, sănătatea 
Americii și viitorul generației 
tinere sunt puse în pericol. Există 

voci de analiști care spun că doar 
petrolul venezuelean ar mai putea 
salva viitorul Statelor Unite, dar 
eu cred că nici ăsta nu poate 
face minuni, bașca e o speculație 
lipsită de temei.

Ieri, am afl at că Trump ar vrea 
să-i salveze şi pe creștinii din 
Nigeria, care, ce să auzi, sunt și 
creștinii lui Donald. Din motive 
dubioase, pe care nici rudele 
sărace ale psihoterapeuților din 
Kenya n-ar reuși să le deslușească, 
am vrut să afl u câte ceva despre 
resursele și bogățiile naturale ale 
Nigeriei. N-am reușit, din cauză 
că exact în acel moment mi-a 
picat internetul. Am oftat teatral 
și geostrategic și, în așteptarea 
remedierii problemei, mi-am adus 
aminte de unde am plecat: din 
bucătărie, unde mă aștepta o cafea 
columbiană, ceea ce vă doresc și 
vouă, alături de cei dragi ! .

tragedia

REGĂSIRE de TAINĂ (III)

divina

nec plus ultra

Primul Psalm 
al Fetelor Frumoase

ION ZIMBRU                                                        (DOSARELE XYZ) 

Şi te rog frumos: fi i atentă, fi i foarte atentă

şi spune-le (şi celor buni, şi celor răi)

cel mai frumos psalm din adâncul

şi din candoarea şi din înaltul ochilor tăi!

Spune-le să fi e atenţi şi să aibă totdeauna

răbdare în faţa icoanei de unde

se aude şi se vede Maria murmurând

des/cântecul de leagăn al primei secunde!

Spune-le să aducă închinăciune şi ofrandă

celui cu pace şi iubire peste tot

ne/cunoscutul acestei lumi osândite

la pogorâre (deopotrivă) din dor şi din rod!

Spune fi ecăruia să fi e totdeauna aproapele

celuilalt... şi să asculte şi să pătrundă

şi să priceapă şi să propovăduiască

taina din fi ecare Marie, din fi ecare secundă!

şi ţara se piaptănă
„Petrolul, salvatorul și medelinii“, 

un fi lm de Oscar de la Hoha

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
a, cum am spus în ziarul 
de ieri, şi acuma se pot 
desluşi versurile lui 

Furtună, scrise pe scândura veche 
şi afumată din crâşma lui Vasile 
Valache! Versurile-s de dragoste, 
pogorâte din iubirea lui pentru 
Maria, nevastă-sa moartă într-un 
eveniment de cale ferată, petrecut 
pe ruta Galaţi - Bârlad, între halta 
Tălăşmani şi halta Docăneasa!
Prăpăd comandă câte-o votcă 
„Lenin” pentru fi ecare! Mică şi cu 
fundul lat, bineînţeles! Păstrăm o 
secundă de inimă neagră pentru 
Maria lui Neculai, rostim ce se 
rosteşte-n asemenea momente, 
dăm de duşcă alcoolul cu ajutorul 
căruia alde Ivan au câştigat 

războiul cu alde Hans, nea 
Mutelcă se duce la bar şi comandă 
câte-o votcă „Stalin”, mare şi 
cu picior subţire... şi Cherpedin 
începe să citească una dintre cele 
mai frumoase elegii ale literaturii 
universale din „Cotul Donului” şi 
de pe masă: „Iar mâna mea-i din 
ce în ce mai rară/ în părul tău din 
ce în ce mai lung!.../ poate aştepţi 
sau pleci în altă gară,/ unde nu 
pot cu mine să ajung!// Nişte 
oglinzi abandonate-n ciuturi/ 
îmi spun că sunt, că ai trecut... 
şi speri/ să se răstoarne trenul 
meu cu fl uturi/ şi să mă lase-n 
gara Nicăieri!// Se zdrenţuieşte 
umbra mea amară!/ nu mai fugi, 
superbolă amantă!/ îmbătrânesc 
luminile în gară/ şi iar încep 
scrisorile să ardă!”//...
Fără să vreau, mă uit în ochii 

convivilor şi văd că fi ecare 
lăcrămează discret, înduioşător, 
mai ales că şi distinsele lor Marii 
sunt plecate sub sol! Numai Maria 
mea, ultima, nu-i dusă! E acasă! 
Face gogoşi! Şi ne aşteaptă! Pe 
tuscinci ne aşteaptă! Ne aşteaptă 
să răscolim amintirile... să ne 
mutăm cu gândul tocmai în 
vremurile când fi ecare avea 
Maria lui şi când cântam „Focul 
vânăt”, una dintre cele mai 
frumoase şi tulburătoare poezii 
de dragoste ale Lumii rămase-n 
Candoare, una dintre poeziile 
pe care autorul, Serghei Esenin, 
le-a scris pentru splendida lui 
amantă, dansatoarea americancă 
Isadora Duncan! Sigur că da! 
Demult, cam cu patruzeci de ani 
în urmă, melodia compusă după 
acest poem era des cântată de 

Cenaclul „Noduri şi Semne”, în 
frunte cu Eugen Neculiţă, mort 
în India... şi cu Panait Căpăţână, 
mort pe Scara Erato... şi cu alţii şi 
alţii mai vii şi mai morţi! Aşa, ca 
să forţăm gradul de comparaţie 
şi să constatăm cam cât de mult 
ori cam cât de puţin „VIU” mai 
umblă prin fi ecare!...
Sigur că da: „Focul vânăt”! Nici nu 
se poate Alt Fel de Foc într-o astfel 
de conjunctură! Furtună-şi şterge 
plânsul şi propune să cântăm 
Imnul Cenaclului de Odinioară! 
Păcat că nu se poate auzi! Însă, 
în mod sigur, mulţi dintre 
dumneavoastră îl ştiţi! Că doar 
aţi fost şi sunteţi îndrăgostiţi, nu? 
Cum să doreşti/visezi pe Cineva... 
(o Marie, de exemplu)... şi să nu ştii 
poezia lui Serghei, despre Toamnă 
şi Iubire?... (Stai să vezi! .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

Tatiana 

Dumitru



3 NOV 2025 3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Pistă de biciclete folosită 
de şoferi şi tractorişti
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 O pistă de biciclete de 25 

de kilometri, construită cu o 

investiţie de aproximativ cinci 

milioane de euro, a devenit deja 

„drum alternativ” pentru mai 

mulţi şoferi şi tractorişti din 

judeţul Galaţi, deşi nu a fost încă 

inaugurată ofi cial. 

Traseul pistei porneşte de la 
ieşirea din municipiul Galaţi şi 
trece prin Costi, Vânători, Odaia 
Manolache, pădurea Gârboavele 
şi Smârdan, oferind un spaţiu de 
agrement pentru iubitorii de ci-
clism. Cu toate acestea, unii con-
ducători auto aleg să folosească 
pista pentru a scurta drumul spre 
oraş cu aproximativ 10 kilometri. 
Pista nu este încă fi nalizată, dar 
au fost deja surprinşi şoferi care 
o folosesc. Deşi constructorul 
a încercat să blocheze accesul 
maşinilor, montând bucăţi de 
piatră de-a lungul pistei, acestea 
au fost înlăturate, iar în unele 
zone au fost observate şi urme 
de tractoare.

Primarul comunei Smârdan, 
Silviu Zinica, a reacţionat ferm 
pe reţelele de socializare: „Pentru 
pista de bicicletă care se constru-
ieşte între Vânători şi Smârdan 
s-a muncit şi se munceşte foarte 
mult, e un proiect care s-a născut 
cu multe sacrifi cii, foarte multă 
birocraţie, foarte multe obstaco-
le de învins, dar un proiect aştep-
tat de toţi iubitorii de sport din 
Galaţi, printre care, aş spune cu 
mândrie, mă număr şi eu. Prin ur-
mare, ideea aceasta stranie, pur 
dâmboviţeană, de a merge cu ma-

şina pe calea de rulare dedicată 
în mod exclusiv cicliştilor trebuie 
lichidată din faşă, iar orice argu-
ment stupid, de genul «mergem 
pe ea că nu avem asfalt», nu va fi  
luat în considerare. Instituţia pe 
care o reprezint va trimite toate 
imaginile cu şoferi care încalcă le-
gea către secţia Rutieră a Inspec-
toratului de Poliţie Judeţean.”

 „Această pistă se construieş-
te pentru sănătatea şi timpul 
liber al gălăţenilor. Din păcate, 
câţiva domni care nu înţeleg că 
nu trebuie să meargă cu maşi-
na sau tractorul pe pistă o pun 
deja în pericol. Pe unii i-am gă-
sit circulând cu tractoarele, de 
parcă ar fi  un drum agricol, deşi 
este o lucrare gândită pentru o 
anumită greutate”, a declarat, la 
rândul său, Costel Fotea, preşe-

dintele Consiliului Judeţean (CJ) 
Galaţi.

 Pentru a preveni astfel de si-
tuaţii, reprezentanţii CJ Galaţi 
au luat legătura cu Poliţia Locală 
din Vânători şi cu Inspectoratul 
de Poliţie Judeţean. Legislaţia ru-
tieră prevede amenzi între două 
şi cinci puncte pentru oprirea sau 
staţionarea voluntară pe pistele 
destinate bicicliştilor, precum şi 
penalizări complementare.

 Investiţie 
de 5 milioane de euro 

Cu o lungime de 22,8 km, pista 
de biciclete va avea două sensuri 
de circulaţie şi va fi  echipată cu 
toate dotările necesare pentru si-
guranţa şi confortul utilizatorilor: 
rasteluri pentru biciclete, sisteme 
de monitorizare, echipamente de 

protecţie, alveole pentru odihnă, 
pasaje şi poduri acolo unde este 
necesar, precum şi iluminat pu-
blic, care va permite folosirea tra-
seului şi pe timpul nopţii.

Traseul porneşte de la Lacul 
Vânători, trece prin satul Costi, 
apoi pe la Vânători şi Odaia Mano-
lache, loc din care cicliştii pot ale-
ge o rută spre Pădurea Gârboavele 
sau o alta spre Cişmele - Smârdan 
- intersecţia cu DJ251.

Valoarea investiţiei se ridică la 
peste 24 milioane de lei (aproape 
5 milioane de euro), din care 22 
milioane de lei sunt fonduri euro-
pene. Proiectul pistei a fost depus 
pentru fi nanţare în toamna anu-
lui 2022, iar documentaţia tehni-
că a fost aprobată în septembrie 
2023. Contractul de fi nanţare a 
fost semnat în martie 2024. .

ZONĂ DE AGREMENT TRANSFORMATĂ ÎN SCURTĂTURĂ  .  TRASEU

 ORAR DE IARNĂ 

LA ŞTIINŢELE 

NATURII
PROGRAM. Începând 

cu data de 1 noiembrie 2025, 

Complexul Muzeal de Ştiinţele 

Naturii „Răsvan Angheluţă” din 

Galaţi a trecut la programul de iarnă 

pentru toate secţiile.Astfel, Grădina 

Botanică şi Muzeul vor fi  deschise 

publicului de miercuri până duminică, 

între orele 9.00 şi 17.00, fi ind 

închise luni şi marţi.La Observatorul 

Astronomic, vizitatorii pot participa 

la observaţii de zi miercuri, joi şi 

duminică, între orele 9.00 şi 17.00, 

iar la observaţii de noapte, vineri şi 

sâmbătă, între orele 20.00 şi 22.00.

De asemenea, Grădina Zoologică 

din Pădurea Gârboavele va funcţiona 

în acelaşi interval, de miercuri până 

duminică, între 9.00 şi 17.00, fi ind 

închisă la începutul săptămânii.             

.  Tatiana Dumitru

Administraţia Bazinală de 
Apă (ABA) Prut-Bârlad anunţă că 
proiectul fazat „Lucrări pentru 
reducerea riscului la inundaţii în 
bazinul hidrografi c Prut-Bârlad” 
a fost fi nalizat. Acesta a avut ca 
obiectiv general dezvoltarea unui 
management durabil al inundaţi-
ilor în zona cea mai vulnerabilă 
din bazinele hidrografi ce Prut şi 
Bârlad, prin reducerea semnifi ca-
tivă a incidenţei riscului la inun-
daţii (82% în bazinul hidrografi c 
Bahlui şi 9,2% în bazinele hidro-
grafi ce Prut şi Bârlad).

 Fazarea proiectului a inclus 
fi nalizarea unui contract de lu-
crări şi a patru contracte de ser-
vicii. Proiectul, care a benefi ciat 

de fi nanţare de la Uniunea Euro-
peană (UE), prin POIM, vizează 
protejarea cetăţenilor din zonele 

cu risc ridicat la inundaţii, prin 
îmbinarea măsurilor de apărare, 
dar şi de prevenire a riscului la 

inundaţii, concretizate prin con-
strucţii hidrotehnice localizate 
de-a lungul râului Bahlui, pre-
cum şi prin cartarea hazardului 
şi a riscului real de inundaţii pe 
râurile interioare ale spaţiului 
hidrografi c Prut-Bârlad.

 Valoarea totală a contractului 
de fi nanţare a proiectului fazat 
a fost de 7,8 milioane de lei, din 
care valoarea cofi nanţării UE a 
fost de 5,6 milioane de lei, echi-
valentă cu 85% din valoarea to-
tală eligibilă aprobată. Perioada 
de implementare a proiectului a 
fost de 118 luni, de la 1 ianuarie 
2016 - data începerii, până la 30 
octombrie 2025 - data fi naliză-
rii. , Cristinel Luca

proiect
Lucrări fi nalizate în bazinul hidrografi c Prut-Bârlad

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural! Echipajele poliţiştilor 

sunt la datorie şi săptămâna aceas-

ta. Astăzi, 3 noiembrie, radarele 

Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile Traian, 

Brăilei şi Drumul de Centură. În 

judeţ, şoferii vor fi  monitorizaţi pe 

DN 25 la Independenţa şi Bar-

cea, iar pe DJ 251, la Schela şi 

Slobozia Conachi. . Mariana 

Constandache
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Lipsă de fonduri şi personal 
insuficient la Direcţia 
Judeţeană de Sport
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Direcţia Judeţeană de Sport 

Galaţi (DJS) şi-a publicat 

raportul de activitate pentru 

primele nouă luni ale anului 2025, 

evidenţiind un buget restrâns, 

baze sportive afl ate în stare 

precară și difi cultăţi majore 

generate de lipsa personalului și 

a fi nanţării pentru activităţile de 

tineret. 

Instituţia, afl ată în subordi-
nea Agenţiei Naţionale pentru 
Sport, a avut în 2025 un buget 
total aprobat de 3,23 milioane 
de lei, dintre care 625.000 de lei 
venituri proprii și 2,61 milioane 
de lei subvenţii de la alte adminis-
traţii. Până la 30 septembrie, au 
fost realizate venituri proprii de 
doar 366.582 de lei, iar cheltuieli-
le totale au atins 2,28 milioane de 
lei, dintre care peste 80% au fost 
destinate cheltuielilor de perso-
nal (1,9 milioane de lei). Pentru 
activităţi sportive, instituţia a 
avut la dispoziţie doar 40.000 de 
lei, sumă folosită pentru competi-
ţii școlare, acţiuni sportive locale 
și programul naţional „Campion 
în şcoală”.

În lipsa unui buget pentru 
tineret, centrele de agrement 
Gârboavele și Buciumeni au ră-
mas nefuncţionale. Tabăra Bu-
ciumeni, deja închisă de peste 
un deceniu din cauza lipsei apei 

potabile, a fost afectată în 2024-
2025 de furtuni care au deteri-
orat grav clădirile, fără ca DJS 
să primească fonduri pentru 
reparaţii. De asemenea, Baza 
de Tineret Galaţi își menţine ac-
tivitatea suspendată din 2020, 
funcţionând ocazional doar ca 
extensie a Hotelului "Sport“.

Printre puţinele spaţii active 
se numără Complexul Sportiv 
„Dunărea”, care include o sală 
de judo, terenuri de minifotbal 
și baschet, puse la dispoziţia 
sportivilor și publicului prin 
programul „Mișcare pentru să-

nătate”. Totuși, sala de judo ris-
că să fie închisă în sezonul rece, 
din cauza unei defecţiuni majo-
re la sistemul de încălzire, vechi 
de peste 20 de ani. Solicitările 
repetate de fonduri pentru re-
paraţii nu au primit răspuns.

Lipsa de personal este o altă 
problemă critică. Din totalul 
de 49 de posturi, doar 31 sunt 
ocupate, ceea ce afectează capa-
citatea instituţiei de a gestiona 
bazele sportive și de a organi-
za activităţi. „Toate activităţile 
sportive ale Direcţiei Judeţene 
de Sport au fost suportate din 

venituri proprii. Lipsa buge-
tului și a personalului, dar și 
nefinalizarea reorganizării la 
nivel naţional, afectează grav 
desfășurarea activităţii”, se 
arată în raportul semnat de di-
rectoarea executivă Anamaria 
Vasiliu.

În ciuda constrângerilor, DJS 
Galaţi a organizat peste 30 de 
competiţii și evenimente spor-
tive în parteneriat cu școli, clu-
buri și organizaţii locale, contri-
buind la promovarea sportului 
de masă și la menţinerea activi-
tăţii sportive în judeţ. .

BUGET LIMITAT ŞI BAZE SPORTIVE DEGRADATE  .  ACTIVITĂŢI

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Confederaţia Naţională pen-
tru Antreprenoriat Feminin 
(CONAF) Galaţi, împreună cu 
CONAF Brăila, a organizat mier-
curi, 28 octombrie, la Teatrul 
„Maria Filotti” din Brăila, o amplă 
dezbatere publică în cadrul seriei 
naţionale „SupraTAX”, dedicată 
identifi cării de soluţii concrete 
pentru sprijinirea și redresarea 
economiei românești.

 „Miercuri, 28 octombrie, în 
superba sală mică a emblemati-
cului Teatru «Maria Filotti», cu o 
organizare impecabilă, așa cum 
se întâmplă mereu la Brăila, am 
participat împreună cu peste 

200 de antreprenori din toate 
sectoarele economiei românești, 
la prima ediţie a conferinţei na-
ţionale «SupraTAX», organizată 
de către CONAF”, au transmis 
organizatorii.

Evenimentul a reunit specia-
liști în fi scalitate, antreprenori 
și reprezentanţi ai administraţi-
ei publice, într-un amplu dialog 
despre presiunile fi scale actuale 
și posibilele măsuri de reechili-

brare economică. Scopul confe-
rinţei a fost de a genera soluţii 
aplicabile imediat, menite să spri-
jine mediul de afaceri și, implicit, 
economia naţională.

 „Seria «SupraTAX» va culmina 
cu un document redactat de către 
CONAF, pe baza concluziilor re-
gionale, care va fi  transmis Gu-
vernului, Ministerului de Finanţe 
și Parlamentului. Scopul este să 
arătăm, cu date reale din econo-
mie, că poţi aduce bani la buget 
fără să sufoci companiile care ge-
nerează locuri de muncă, salarii 
și investiţii productive. Formatul 
va fi  replicat în următoarele luni 
în alte judeţe, pentru a colecta 
din teren propunerile concrete 
ale antreprenorilor.” .

dialog
Dezbatere pentru salvarea economiei românești

Sistem 
e-ticketing 
la Tecuci

TRANSPORT. Compania de Utilităţi 

Publice (CUP) Tecuci a anunţat că va începe as-

tăzi, 3 noiembrie, testele sistemului de e-ticketing 

în transportul public local de persoane. Siste-

mul este unul complex şi va asigura un schimb 

efi cient de informaţii între dispecerat, autobuze, 

validatoare de călătorie, sisteme de suprave-

ghere, automate de bilete şi echipele de control. 

„Vom ști în timp real unde se afl ă fi ecare autobuz, 

câţi călători sunt la bord și vom putea monitoriza 

comportamentul călătorilor și șoferilor. În cel mai 

scurt timp, Tecuci va avea un sistem de transport 

public la standarde europene”, a informat CUP 

Tecuci.   . V.L.

 CODUL QR 

DE LA PALATUL 

POŞTELOR DIN 

GALAŢI, DIN NOU 

FUNCŢIONAL
MONUMENT. Codul 

QR montat pe clădirea Palatului 

Poștelor din Galaţi este din nou 

funcţional, după mai multe sesizări 

făcute de gălăţeni.Prin scanarea 

codului, utilizatorii pot accesa 

o pagină de internet care oferă 

informaţii suplimentare despre 

istoria și importanţa edifi ciului.

Sistemul face parte dintr-un 

proiect naţional care presupune 

montarea de coduri QR pe toate 

clădirile istorice și monumentele de 

patrimoniu din ţară. Iniţiativa este 

reglementată printr-o lege care 

prevede amplasarea plăcuţelor cu 

coduri QR pe sculpturi, monumente 

dedicate unor personalităţi istorice, 

culturale și sportive, fântâni 

decorative, case memoriale și 

clădiri de patrimoniu, afl ate atât pe 

domeniul public, cât și pe cel privat.  

. Tatiana Dumitru 
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Acuzaţii de incompetenţă 
la Spitalul de Copii 
din Galaţi
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 O sesizare primită pe adresa 

redacţiei „Viaţa liberă” ne-a 

semnalat faptul că aparatul RMN 

care se afl ă în custodia Spitalului 

de Copii  din Galaţi este folosit 

şi de adulţi, medicii fi ind adesea 

nevoiţi să dea prioritate adulţilor 

în defavoarea copiilor. 

Gălăţeanul care ne-a sesizat 
susţine că este vorba despre "in-
competenţă şi lipsă de prioriti-
zare“, menţionând că "un copil 
care ratează ziua alocată secţiei 
lui pentru RMN poate aştepta 
ulterior zeci de zile până la o 
nouă programare“. Acesta spune 
că locurile micuţilor care au ne-
voie de RMN la Spitalul de Copii 
sunt ocupate de adulţi cu diverse 
afecţiuni.

Pentru a lămuri situaţia, am 
discutat cu managerul Spitalului 
Clinic de Urgenţă pentru Copii 
„Sf. Ioan” Galaţi, dr. Marius Dă-
nilă, care ne-a explicat că investi-
gaţiile reclamate în sesizare sunt 
servicii legale şi conexe.

Iată răspunsul integral al ma-
nagerului unităţii spitaliceşti: 
„Văzând interesul public referi-
tor la timpii de aşteptare pentru 
efectuarea unor investigaţii IRM 
(Imagistică prin Rezonanţă Mag-
netică - n.r.) la pacienţii de vârstă 
pediatrică care se adresează Spi-
talului Clinic de Urgenţă pentru 
Copii Galaţi, pentru buna infor-
mare subliniem următoarele: în 
perioada 1.01.2025 - 30.09.2025, 
în cadrul spitalului au fost efec-
tuate nu mai puţin de 1.120 de in-
vestigaţii IRM la copii. Numărul 
acestora ar fi  putut fi  mai mare, 

însă instituţia s-a putut baza pe 
mai puţini medici specialişti, din 
varii motive (concedii medicale 
prelungite, pensionări).

 Spitalul Clinic de Urgenţă 
pentru Copii explorează toate va-
riantele pentru a asigura resursa 
umană necesară pentru exploa-
tarea la maximum a aparaturii 
disponibile. Ideea potrivit căreia 
pacienţii care au reprezentat ur-
genţă medicală nu au benefi ciat 
de IRM într-un termen optim 
pentru stabilirea conduitei te-
rapeutice este falsă, de natură a 
afecta încrederea populaţiei în 

sistemul medical şi trebuie repu-
diată cu fermitate.

 Confuzia care se face între 
caracterul esenţial al investiga-
ţiei pentru stabilirea anumitor 
diagnostice şi urgenţa efectuă-
rii acestei investigaţii reprezin-
tă o eroare logică regretabilă, 
IRM putând fi  necesar şi pentru 
diagnosticarea unor afecţiuni 
care nu pun viaţa în pericol. 
Spre exemplu, un diagnostic 
cert de hernie de disc lombară 
se poate pune cu ajutorul unei 
investigaţii IRM fără ca viaţa pa-
cientului să fi e pusă în pericol 

prin simplul fapt al programării 
investigaţiei.

 Deşi la nivelul Spitalului Cli-
nic de Urgenţă pentru Copii, date 
fi ind prevederile Contractului Co-
lectiv de Muncă pe unitate, se pot 
efectua investigaţii IRM şi pentru 
adulţi, prin numărul redus de ast-
fel de investigaţii nu a avut loc o 
prelungire a timpilor de aşteptare 
a pacienţilor de vârstă pediatrică 
şi în niciun caz nu a presupus tem-
porizarea efectuării lor în cazuri-
le considerate urgente. 

Deontologia profesională con-
damnă orice comportament disu-
asiv, respectiv orice încercare de 
a descuraja un medic din a reco-
manda efectuarea acestei investi-
gaţii. Totuşi, aceasta nu înseam-
nă că recomandarea nu trebuie să 
aibă la bază criterii clare care să 
justifi ce necesitatea examinării. 
Cu alte cuvinte, investigaţia nu 
trebuie realizată doar pentru că 
ea poate fi  realizată.

 Fără a se pune un preţ pe să-
nătatea unui pacient, se impune 
să amintim faptul că acordarea 
îngrijirilor medicale trebuie să 
răspundă standardului de cost-
efi cienţă, raţiune pentru care 
decizia privind efectuarea in-
vestigaţiei, deşi liberă de orice 
presiuni exterioare, trebuie să se 
subsumeze unor criterii privind 
necesitatea efectuării”, spune dr. 
Marius Dănilă, în comunicatul 
trimis redacţiei.

 Dr. Dănilă spune că atât el, cât 
şi celelalte cadre medicale care 
lucrează în Spitalul pentru Copii 
de la Galaţi pun pe primul plan 
viaţa, tratarea corespunzătoare şi 
îngrijirea micuţilor pacienţi care 
le trec zilnic pragul, fără a avea 
alte priorităţi. .

ADULŢI INVESTIGAŢI ÎN UNITĂŢI PEDIATRICE  .  PRIORITATE

 VALORILE 

CULTURALE 

ROMÂNEŞTI, 

PROMOVATE 

ÎN REPUBLICA 

MOLDOVA
LEGĂTURI. Facultatea 

de Litere a Universităţii „Dunărea de 

Jos” din Galaţi a încheiat cu succes 

proiectul „Promovarea valorilor 

culturale româneşti în Republica 

Moldova prin media şi spaţiul digital”, 

derulat în perioada mai - octombrie 

2025, cu fi nanţare din partea 

Departamentului pentru Relaţia cu 

Republica Moldova. Iniţiativa a avut 

ca scop consolidarea identităţii 

culturale şi lingvistice româneşti în 

comunităţile din Republica Moldova, 

printr-o serie de cursuri, ateliere, 

expoziţii şi vizite educaţionale 

desfăşurate la Galaţi.Au participat 

la proiect 30 de studenţi şi cadre 

didactice din Republica Moldova, iar 

impactul activităţilor a depăşit 300 

de benefi ciari indirecţi. „Proiectul s-a 

desfăşurat în parteneriat cu instituţii 

culturale şi universitare din Galaţi 

şi Chişinău, contribuind la întărirea 

legăturilor educaţionale şi culturale 

dintre România şi Republica 

Moldova”, precizează Universitatea 

„Dunărea de Jos” Galaţi. . Tatiana 

Dumitru 

Toate sancţiunile contraven-
ţionale vor putea fi  plătite într-
un cont unic naţional, după ce 
Guvernul a adoptat normele de 
aplicare  ale Legii 203/2018 pri-
vind plata amenzilor şi care vor 
fi  implementate cel mai probabil 
la începutul anului viitor.

 Noile norme prevăd introdu-
cerea unui cont unic naţional, în 
care se vor putea plăti toate amen-
zile contravenţionale, indiferent 
de instituţia care le-a emis. De 
asemenea, documentele emise 
de autorităţi vor conţine şi coduri 
QR, care vor permite plata instan-
tanee a amenzii, online, inclusiv 
prin telefon. 

Această procedură va fi  testa-
tă, mai întâi, pentru amenzile 
date la Codul rutier, iar apoi va 
fi  extinsă şi pentru alte amenzi 
contravenţionale. 

 Cum se vor putea 
plăti amenzile 

- Prin decontare bancară, in-
clusiv internet banking, home-
banking, mobile banking sau 
alte mijloace de plată la distanţă 
puse la dispoziţia plătitorilor de 
instituţiile de credit, precum 
şi prin mandat poştal, plata 
efectuându-se în contul unic 
deschis la Trezoreria Operativă 
Centrală din cadrul Ministeru-
lui Finanţelor; prin intermediul 
contului tranzitoriu deschis pe 
numele Ministerului Finanţelor 
la băncile cu care sunt încheiate 
convenţii; 

- În numerar, la orice unitate 
teritorială a trezoreriei statului; 
prin intermediul cardurilor ban-
care, utilizând echipamentele 
POS instalate la orice unitate te-
ritorială a trezoreriei statului; 

- În numerar, la casieriile orga-
nelor fi scale locale ale autorităţi-
lor administraţiei publice locale; 

- Prin intermediul cardurilor 
bancare utilizând Sistemul Naţi-

onal Electronic de Plăţi; prin in-
termediul POS instalate la sediile 
organelor fi scale locale ale autori-
tăţilor administraţiei publice loca-
le. . Mariana Constandache

facilitate
Cont unic pentru plata tuturor amenzilor
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Cele mai frecvente ţepe 
de Black Friday
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Reducerile de Black Friday și 

febra cumpărăturilor pe care 

o antrenează pe platformele 

de shopping online le deschid 

oportunităţile escrocilor, care 

profi tă de graba și neatenţia la 

detalii a cumpărătorilor afl aţi 

în căutarea preţului cel mai 

mic. Clonarea site-urilor și 

diverse inginerii menite să vă 

facă să plătiţi altceva decât aţi 

comandat sau să viraţi banii nu 

în conturile magazinelor reale, 

ci ale hackerilor, sunt cele mai 

frecvente modalităţi prin care 

infractorii cibernetici vă pot face 

pagubă în bugete. 

Poliţia Română, Directoratul 
Naţional de Securitate Ciberneti-
că (DNSC) și Asociaţia Română a 
Băncilor (ARB) avertizează, prin 
intermediul proiectului naţional 
de educaţie digitală și prevenire a 
criminalităţii informatice #Sigu-
rantaOnline (www.sigurantaon-
line.ro), că perioada campaniilor 
de Black Friday este una dintre 
cele mai vulnerabile din an din 
perspectiva fraudelor online. 

”În aceste zile, infractorii 
cibernetici profi tă de interesul 
crescut pentru reduceri și de vo-
lumul mare de tranzacţii online 
și recurg la site-uri false, site-uri 
clonă, oferte prea bune pentru a 
fi  adevărate și diverse metode de 
inginerie socială, cu scopul de a 
induce în eroare cumpărătorii să 
își ofere date sensibile, dar mai 
ales datele de card”, avertizează 
specialiștii, care atrag atenţia 
cumpărătorilor să fi e atenţi la 
orice operaţiune pe care o fac 

online, de la accesarea site-urilor, 
plasarea comenzilor, divulgarea 
datelor personale și fi nanciare și 
până la stabilirea modalităţilor 
de plată.

 Cele mai frecvente 
metode de fraudă 

- Crearea de site-uri false sau 
clonate, care imită în detaliu pa-
ginile unor magazine legitime;

- Trimiterea de mesaje și e-mai-
luri de tip phishing, care par a fi  
expediate de companii cunoscu-
te, bănci sau instituţii publice;

 - Publicarea și promovarea de 
anunţuri frauduloase pe reţele-
le sociale, care promit reduceri 
spectaculoase;

- Comercializarea de produse 
contrafăcute, prezentate drept 
articole de brand;

- Solicitarea plăţii prin metode 
nesigure, care pot duce la com-
promiterea datelor de card.

Pentru a nu cădea în plasa in-
fractorilor care vă pot lăsa în câte-
va minute fără bani și, mai mult, 
pot intra în posesia unor infor-
maţii fi nanciare prin care vă pot 
prejudicia și pe viitor, poliţiștii 
recomandă:

 Verifi carea sursei 
mesajelor primite  

În perioada campaniilor de 
reduceri, utilizatorii pot primi 
mesaje care par a fi  transmise în 
numele unor instituţii sau com-
panii cunoscute - servicii poștale, 
fi rme de curierat, instituţii ban-
care sau operatori de telecomu-
nicaţii. Astfel de comunicări pot 
include informaţii false privind 
colete blocate, solicitarea actua-
lizării datelor de client sau oferte 
exclusive.

 Nu accesaţi 
linkurile primite! 

Aceste mesaje trebuie tratate 
cu maximum de prudenţă, în spe-
cial dacă conţin fi șiere atașate, 
linkuri scurtate ori domenii sus-
pecte. Instituţiile și companiile 
autentice nu solicită prin e-mail 
sau SMS date confi denţiale. Situa-
ţiile reale pot fi  verifi cate exclusiv 
pe site-urile ofi ciale, accesate ma-
nual, nu prin linkurile primite. 

 Verifi carea autenticităţii 
magazinului online  

Specialiștii recomandă efec-
tuarea cumpărăturilor doar de 
pe platforme care oferă: adresă 
web securizată (https://); date de 
identifi care clare ale compani-
ei; informaţii complete despre 
livrare, retur și contact. Magazi-
nele virtuale nou-apărute sau cu 
informaţii incomplete (care nu 
prezintă elementele de mai sus) 
trebuie verifi cate suplimentar, cu 
atenţie sporită.

 Atenţie la ofertele prea 
bune ca să fi e adevărate! 

”Infractorii cibernetici profi tă 
de graba cumpărătorilor și con-
struiesc site-uri care imită per-
fect magazinele autentice, inclu-
siv elementele vizuale și politicile 
comerciale. Reduceri de 80-90% 
la produse de brand sau la dispo-
zitive scumpe reprezintă, în ma-
joritatea cazurilor, semnale clare 
de fraudă. Se recomandă compa-
rarea preţurilor pe mai multe 
platforme și verifi carea atentă 
a domeniului site-ului, mai ales 
dacă acesta folosește extensii 
neobișnuite (.shop, .store etc.)”, au 
mai atras atenţia reprezentanţii 
Poliţiei Române.

 Utilizarea 
exclusivă a metodelor
de plată sigure 

Plata trebuie făcută doar prin 
canale securizate, care oferă au-
tentifi care suplimentară și con-
fi rmări în timp real. Se recoman-
dă evitarea transferurilor directe 
către conturi personale sau plata 
prin linkuri primite pe reţele de 
socializare sau aplicaţii de mesa-
gerie. ”Se recomandă vigilenţă 
sporită la salvarea datelor cardu-
lui! Acestea nu trebuie salvate au-
tomat pe platforme necunoscute. 
Efectuaţi tranzacţii când sunteţi 
conectaţi la reţele de internet si-
gure”, mai explică poliţiștii. 

 Păstrarea dovezilor 
tranzacţiilor efectuate 

Specialiștii în securitate ci-
bernetică recomandă salvarea 
confi rmărilor de plată, a factu-
rilor, e-mailurilor și capturilor 
de ecran. Acestea pot fi  esenţiale 
în cazul unei reclamaţii. În situ-
aţia identifi cării unei tranzacţii 
neautorizate, este necesară in-
formarea imediată a instituţiei 
bancare, sesizarea Poliţiei, pre-
cum și raportarea fraudei către 
Directoratul Naţional de Secu-
ritate Cibernetică, apelând 1911 
sau accesând pnrisc.dnsc.ro. 

 Monitorizarea 
conturilor bancare 

Ca să fi ţi siguri că nu s-au făcut 
operaţiuni neautorizate în contul 
bancar, este necesară monitori-
zarea tranzacţiilor și activarea 
alertelor automate din aplicaţiile 
bancare. Astfel, poate fi  detectată 
rapid orice activitate suspectă și 
poate fi  blocat accesul neautori-
zat. .

ÎN SEZONUL REDUCERILOR SE ÎNMULŢESC ATACURILE CIBERNETICE .  AVERTISMENT

Jandarmi 
împiedicaţi 
să ajungă 
la proces

PARCARE. Jandarmii din Iași 

au trecut printr-o situaţie neașteptată în 

timp ce transportau mai mulţi deţinuţi 

la Judecătoria locală. Militarii au fost 

blocaţi de un șofer din Galaţi, a cărui 

maşină era oprită neregulamentar, și nu 

au mai putut intra în parcarea instan-

ţei. Un echipaj al Poliţiei Locale, chemat 

de jandarmi, a ridicat mașina şoferului 

gălăţean. Conducătorul auto, în vârstă 

de 76 de ani, a fost amendat cu 1.000 

de lei şi va trebui, în plus, să plătească 

taxa de ridicare și cea de depozitare a 

mașinii.   . V.L. 

 AUTOTURISM 

CONDUS                        

CU VITEZĂ                      

ÎN... CÂMP

ACCIDENT. Joi, 30 

octombrie, în jurul orei 5:45, 

poliţiștii din cadrul Biroului Rutier 

Galaţi au fost sesizaţi cu privire la 

producerea unui accident rutier 

pe DN 24D, în afara localităţii 

Vârlezi. Din primele verifi cări, s-a 

stabilit că un bărbat în vârstă de 

51 de ani, din municipiul Brăila, 

afl at la volanul unui autoturism, 

nu a adaptat viteza la condiţiile 

de drum și a derapat, părăsind 

partea carosabilă și oprindu-se 

în câmp. În urma evenimentului, 

o femeie în vârstă de 54 de ani, 

din municipiul Brăila, pasageră 

pe locul din dreapta faţă, a suferit 

leziuni ușoare. Conducătorul auto a 

fost testat pentru alcool şi droguri, 

ambele rezultate fi ind negative. 

În cauză a fost întocmit un dosar 

penal pentru săvârșirea infracţiunii 

de vătămare corporală din culpă, 

iar cercetările continuă pentru 

stabilirea tuturor împrejurărilor 

producerii accidentului, se arată 

într-un comunicat al IPJ Galaţi.             

. V.L. 
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Galaţiul insistă pentru 
preluarea Prizei Dunării 
de la Combinat
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Primăria municipiului Galaţi și 

operatorul Apă Canal solicită, 

printr-un memoriu, intervenţia de 

urgenţă a Guvernului României 

pentru securizarea alimentării 

cu apă a municipiului Galaţi prin 

staţia de captare Priza Dunării. 

Soluţiile propuse Executivului 

pentru protecţia acestui activ 

strategic al infrastructurii de 

apă a orașului sunt fi e preluarea 

în proprietatea publică a Prizei 

Dunării, fi e instituirea unui regim 

de administrare specială. 

Memoriul justifi cativ a fost 
trimis de Primărie și Apă Canal 
pe adresa Comitetul interminis-
terial pentru protejarea interese-
lor statului la Liberty Galaţi și Li-
berty Tubular Products Galaţi și 
în atenţia miniștrilor Finanţelor, 
Justiţiei și Economiei. Subiectul 
său îl reprezintă „protecţia infra-
structurilor critice și asigurarea 
serviciilor publice esenţiale și 
solicitarea de intervenţie pentru 
protecţia unei captări strategice 
de apă care alimentează munici-
piul Galaţi”.

 Conform semnatarilor do-
cumentului, ambele surse de 
apă brută ale municipiului sunt 
esenţiale, atât sursa de apă de su-
prafaţă Dunărea (cu o capacitate 
nominală de aproximativ 3.000 
l/s, care asigură 65% din necesa-
rul de apă al orașului), cât și sursa 
de apă subterană din fronturile 
de captare Salcia - Liești și Vadu 
- Roșca (care asigură 35% din ce-
rerea totală).

 „Importanţa captării din 
Dunăre este covârșitoare, cu 
implicaţii profunde din punct 
de vedere social, economic, teh-
nologic și administrativ. Aceasta 
furnizează apa necesară uzinei 
de apă a municipiului Galaţi, re-
prezentând coloana vertebrală 

a sistemului de alimentare”, se 
afi rmă în memoriul citat.

 Nesiguranţa de la Liberty, 
cea mai gravă problemă 

„Problema deosebit de gravă 
rezidă în situaţia juridică și eco-
nomică a proprietarului captării 
de suprafaţă, Combinatul Side-
rurgic Liberty Galaţi, perspec-
tivele sale juridice și fi nanciare 
fi ind instabile și impredictibile. 
Difi cultăţile majore de funcţio-
nare ale acestuia creează un risc 
iminent ca furnizarea de apă să 
fi e perturbată, întrucât există 
pericolul real ca furnizorii de 
energie să sisteze livrarea către 
staţia de pompare, ca urmare a 
neachitării facturilor.

 Liberty Galaţi s-a confruntat 
recent cu imposibilitatea achită-
rii facturilor de energie electrică 
necesare funcţionării instalaţii-
lor de pompare. Această situaţie 
a creat deja difi cultăţi în exploa-
tarea curentă a obiectivului și de-
monstrează, în mod practic, fra-
gilitatea economică a acestuia.

 În aceste condiţii, probabilita-
tea ca astfel de incidente să se re-
pete este extrem de ridicată, ceea 
ce amplifi că riscul unei opriri ne-
prevăzute a alimentării cu apă a 
municipiului Galaţi. Totodată, 
în contextul unor proceduri ju-
diciare ori al executărilor silite, 
obiectivul poate fi  supus unor 
blocaje ori chiar expus riscului 
scoaterii din exploatare”, potrivit 
documentului.

 De asemenea, constituie 
riscuri asociate situaţiei juridi-
co-economice imposibilitatea 
executării lucrărilor de întreţi-
nere, reparaţii sau investiţii ne-
cesare pentru menţinerea obiec-
tivului în circuitul normal de 
exploatare.

 Întrucât  această captare de 
apă asigură partea majoră a ali-
mentării cu apă a municipiului 
Galaţi, orice întrerupere în func-

ţionarea acesteia ar putea lăsa 
peste o sută de mii de locuitori 
fără apă, cu consecinţe sociale, 
sanitare și economice severe: spi-
tale, școli, servicii publice și acti-
vităţi economice ar fi  grav afecta-
te, se afi rmă în document.

 Primăria și Apă Canal consi-
deră că un alt aspect important 
îl constituie caracterul energofag 
al echipamentelor de pompare 
utilizate în prezent: „Având în 
vedere dimensiunea instalaţiilor 
și tehnologia depășită pe care o 
încorporează, consumul de ener-
gie este extrem de ridicat, ceea 
ce generează costuri majore de 
exploatare și presiune fi nanciară 
suplimentară”, fi ind necesare so-
luţii tehnice adecvate consumu-
lui real al orașului.

 Priza Dunării, un activ 
strategic care are nevoie 
de protecţie 

„În ipoteza în care Combina-
tul Siderurgic Liberty Galati nu 
ar mai putea menţine în funcţi-
une obiectivul sau și-ar înceta ac-
tivitatea industrială”, semnatarii 
memoriului către Guvern subli-
niază și riscul deosebit de ridicat 
ca Priza Dunării să fi e supusă 
unor executări silite, vânzări că-
tre terţi sau alte forme de blocaj 
juridic. „Prin urmare, este nevoie 
de un mecanism care să asigure 
protecţia acestui activ strategic, 
fi e prin preluarea în proprietatea 
publică, fi e prin instituirea unui 
regim de administrare specială”.

 Toate acestea fi ind avute în ve-
dere, Primăria și Apă Canal afi r-
mă că este necesară o intervenţie 
la nivel guvernamental, prin me-
canisme interministeriale, care 
să ofere soluţii rapide și efi ciente. 
„Obiectivul trebuie protejat ca 
parte a infrastructurii critice naţi-
onale, iar municipiul Galaţi și ope-
ratorul regional trebuie sprijiniţi 
să asigure o alimentare sigură și 
neîntreruptă cu apă pentru întrea-

ga populaţie a municipiului. Orice 
întârziere poate expune cetăţenii 
la riscuri majore și ireversibile, 
iar responsabilitatea protejării 
acestui obiectiv strategic revine 
tuturor instituţiilor statului, care 
au datoria de a garanta siguranţa 
și bunăstarea populaţiei”.

 Patru soluţii propuse 
Guvernului 

În acest context, în memoriu 
sunt enumerate patru soluţii ce 
ar putea fi  avute în vedere de că-
tre Guvern.

 Prima este reprezentată de 
„garantarea temporară a furni-
zării și plăţii energiei electrice 
pentru funcţionarea instalaţiilor 
critice, respectiv evitarea între-
ruperii pompelor (prin acorduri 
sau garanţii fi nanciare la nivel 
central sau orice alt mecanism 
de natură a asigura furnizarea 
energiei electrice pentru obiec-
tiv), până când se stabilește o so-
luţie permanentă.

 A doua soluţie propusă vizea-
ză „stabilirea unor proceduri și 
clauze legale prin care funcţiona-
rea captării să rămână prioritară 
și neîngrădită si să nu fi e afectată 
de procedurile de insolvenţă”.

 A treia soluţie, probabil cea 
mai satisfăcătoare pentru muni-
cipalitate și Apă Canal, ar consta 
în „transferul Prizei Dunării în 
proprietatea publică a autorităţii 
locale sau formularea unei alte 
opţiuni optime, pentru a se putea 
realiza investiţiile necesare mo-
dernizării și redimensionării la 
nevoile de consum ale populaţiei, 
astfel încât să se asigure efi cienţa 
energetică a acestuia”.

 Cea de-a patra soluţie se re-
feră la „stabilirea unui cadru 
procedural-legal naţional care 
să protejeze infrastructurile de 
apă critice în cazul insolvenţei 
proprietarilor privaţi (măsuri de 
continuitate, proceduri de prelu-
are accelerate)”. .

MEMORIU JUSTIFICATIV CĂTRE GUVERN  .  ALIMENTARE

 RINAT AHMETOV 

CUMPĂRĂ  

TEPRO IAŞI
ACHIZIŢIE. Comisia 

Europeană a confi rmat că grupul 

Metinvest, controlat de miliardarul 

ucrainean Rinat Ahmetov, a depus 

o notifi care ofi cială pentru achiziţia 

ArcelorMittal Tubular Products 

Iași, ex-Tepro, una dintre cele mai 

importante fabrici din România. 

Tranzacţia marchează intrarea 

celui mai bogat ucrainean pe 

piaţa metalurgică românească, 

la doar câteva luni după ce 

acesta şi-a manifestat interesul 

şi pentru preluarea Combinatului 

siderurgic Liberty Galaţi.

Dosarul grupului Metinvest a fost 

înregistrat la Comisia Europeană 

pe 21 octombrie şi va fi  evaluat în 

procedura simplifi cată a regulilor 

europene privind monopolul. 

Comisia consemnează că 

Metinvest BV (Ţările de Jos) 

și Smart Steel Limited (Cipru) 

intenţionează să dobândească 

controlul asupra întregii fabrici 

din Iași, deţinută în prezent 

de ArcelorMittal SA (Luxemburg). 

În scenariile obișnuite, procedurile 

simplifi cate sunt rezervate 

tranzacţiilor care nu ridică probleme 

de concurenţă.Fabrica din Iaşi 

este specializată în producţia de 

ţevi mici sudate din oţel carbon.

Metinvest este un holding cu 

activităţi în minerit și metalurgie, de 

la extragerea de minereu și cărbune 

până la fabricarea de produse 

fi nite și comercializarea acestora. 

. V.L. 
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volei
Victorii la zero pentru echipele gălăţene

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

În weekend, echipele gălă-
ţene prezente în primele două 
eșaloane naţionale de volei au 
încheiat victorioase, chiar foarte 
clar, la scorul de 3-0.

La masculin, CSM Arcada a 
întâlnit Știinţa Explorări Baia 
Mare, o echipă la îndemână, dacă 
aducem în discuţie potenţialul 
celor două grupări. Au câștigat 
jucătorii noștri cu 3-0 (25-21, 25-
15, 28-26).

O victorie clară ca scor, deşi în 
anumite momente evoluţia tabe-
lei ne poate contrazice. În două 
din cele trei seturi, jucătorii de 
la CSM Arcada - care porneau net 
favoriţi - și-au făcut mult de lu-
cru. În primul act, băimărenii au 
avut chiar opt puncte în faţă la un 
moment dat, obligându-l pe Bala 

să se întrebuinţeze foarte serios 
la serviciu, pentru a echilibra si-
tuaţia. Setul al doilea a fost unul 
normal, pentru ca în al treilea să 
fi e nevoie de prelungiri. Ca și în 
primul act, cei de la Baia Mare 
s-au dus în faţă, ai noștri au ega-

lat la 21, au fost câteva mingi de 
set de ambele părţi, iar până la 
urmă s-a făcut 28-26 şi 3-0 la fl u-
ierul fi nal.

Se constată că la formaţia gă-
lăţeană mai este mult de muncă 
până când se vor așeza lucrurile 

şi pentru a-i feri pe suporteri de 
emoţii la astfel de jocuri. Cu o ex-
cepţie (Cristudor), au evoluat toţi 
jucătorii: Dinculescu, Constan-
tin, Şapoval, Butnaru, Vanker, 
Lohmus, Aldea, Stalekar, Bala, 
Nikula, Savonsalmi, Iereşcenko, 
Kosinski.

Sâmbătă, 8 noiembrie, derbi 
cu Dinamo, la Galaţi.

• Fetele de la CSU Galaţi au ju-
cat în deplasare, la Știinţa Bacău, 
unde s-au impus fără probleme. 
Scorul a fost de 3-0 (25-20, 25-14, 
25-10). CSU a început cu sextetul: 
Anamaria Berdilă, Andreea Stă-
nescu, Sorina Răileanu, Alexan-
dra Iordache, Gabriela Panait, 
Lavinia Onaci - Delia Crăciun. 
Au mai intrat: Maria Neacşu şi 
Roberta Răfoi.

Gălăţencele au acumulat șase 
puncte după primele trei etape 
(setaveraj 6:3). .

Sporting Lieşti şi Unirea 
Braniştea - victorioase 
în deplasări dificile

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

Ultima etapă a turului de 

campionat pentru echipele 

gălăţene din Liga a III-a a adus 

două victorii importante.

Fiind vorba despre încheierea 
turului de campionat, este cazul 
unui prim bilanţ. După 11 etape 
parcurse, echipele gălăţene din 
Seria a II-a a celui de-al treilea 
eșalon se prezintă în ipostaze 
diferite. Sporting Liești menţine 
linia din sezonul trecut, afl ându-
se pe locurile fruntașe, Unirea 
Braniștea trece printr-o trans-
formare la nivelul lotului (aspect 
resimţit și în rezultate), iar Oţe-
lul II încheie clasamentul - dar de 

lăudat este faptul că se bazează 
pe juniorii clubului, așa cum s-a 
întâmplat și în weekend, când 
n-a benefi ciat de aportul niciunui 
fotbalist de la echipa mare.

Clasamentul după 11 etape 
arată astfel: 1. KSE Tg. Secuiesc 
26 puncte, 2. Sporting Liești 25 
p, 3. Sepsi II Sf. Gheorghe 20 p, 4. 
CS Păulești 20 p, 5. CSO Plopeni 
19 p, 6. Unirea Braniștea 17 p, 7. 
CS Blejoi 16 p, 8. Victoria Traian 
13 p, 9. Petrolul II Ploieşti 12 p, 10. 
Dacia Unirea Brăila 8 p, 11. CSM 
Rm. Sărat 6 p, 12. Oţelul II Galaţi 
5 puncte.

Deplasări încheiate 
cu succese

Sporting Liești a depășit cu 
bine perioada de euforie, după 3-3 
din Cupă cu Oţelul, făcând un joc 
bun în deplasarea difi cilă de la CS 
Blejoi. A deschis scorul rapid, în 

minutul 6, prin Vali Munteanu, 
fi ind apoi la cârma jocului în per-
manenţă. A urmat o serie de oca-
zii foarte clare, iar superioritatea 
ofensivă a fost concretizată spre 
fi nal, când juniorul Denis Costin 
a marcat pentru dublarea avanta-
jului (min. 82). Gazdele de la Blejoi 
au ripostat cu un gol venit în mi-
nutul 85, dar care n-a mai putut 
schimba soarta punctelor puse în 
joc. Scor fi nal, 2-1 pentru Sporting 
Liești, echipă care se menţine pe 
locurile fruntașe ale seriei.

Sporting: G. Munteanu - 
Dima, Munchiu, Maftei, Năstase 
- Coman, Iordache, Grigoraș - V. 
Munteanu, Costea, Stan. Au mai 
intrat: Crihană, Costin, Băluţă, 
Iacob şi Podașcă.

• Unirea Braniștea s-a deplasat 
în judeţul vecin, pentru întâlni-
rea cu Victoria Traian. A rezultat 
un succes foarte clar, cu scorul de 

3-0, în favoarea oaspeţilor. Elevii 
lui Alexandru Iliuciuc au încheiat 
rapid socotelile, după o evoluţie 
bună încă din startul partidei. Au 
deschis scorul în minutul 6, prin 
Gabriel Răducan, iar după alte 11 
minute s-a făcut 0-2, după reușita 
semnată de Grădinaru. Vârful 
Unirii a reușit dubla după pauză. 
A fost un joc reușit per ansamblu 
pentru Unirea, care a mai avut și 
alte ocazii de gol, printre care și 
o bară a lui Marc Cireș.

Braniștea: Cilighidreanu - Mi-
hai, Aron, Moroianu, M. Cireș - D. 
Cireș, Dragomir - Fadei, Răducan, 
Manolache - Grădinaru. Au mai 
intrat: Bălănică, Vasile, Cioarec, 
Pădure şi juniorul Andronic (afl at 
la debut).

Eșec sever pentru tinerii 
„oţelari“

Oţelul II a suferit un eșec se-
ver pe teren propriu, scor 1-5, cu 
Petrolul II. Dacă la ploieșteni au 
evoluat mai mulţi jucători de la 
prima echipă, cei de la Oţelul 
s-au prezentat doar cu juniori cu 
vârste cuprinse între 15 și 19 ani. 
Elevii lui Haraga și Baștină au des-
chis scorul prin Rotaru, dar până 
la pauză se făcuse deja 1-3.

Celelalte rezultate ale rundei: 
Dacia Unirea Brăila - CSO Plopeni 
3-4, CS Păuleşti - KSE Tg. Secuiesc 
0-0, CSM Rm. Sărat - Sepsi II 0-5.

În weekendul viitor vor debu-
ta deja meciurile returului, când 
se va juca astfel: CSM Rm. Sărat 
- Sporting Liești, CS Blejoi - Unirea 
Braniștea, Oţelul II - Dacia Unirea 
Brăila.

Per total, până la pauza com-
petiţională, se mai joacă încă șase 
etape din retur. .

LIGA A III-A, LA FINALUL TURULUI . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

FUTSAL. În ultimul meci 

din grupa de Champions League 

desfăşurată la Galaţi, United - 

Differdange (Luxemburg) 6-5 (4-0). 

Pentru gălăţeni au marcat Andre 

Sasse (3), Cojocaru (2) şi Crișan. În 

etapa următoare s-a califi cat echipa 

azeră Araz Naxcivan.

HANDBAL. În runda a 

opta a primului eşalon de handbal, 

fetele de la CSM au avut din nou un 

meci difi cil - în deplasare la Rapid 

București. Fără așteptări deosebi-

te, gălăţencele au înclinat steagul, 

pentru a opta oară în acest sezon: 

35-26 pentru giuleștene. Au fost 

și momente de scor strâns (26-23, 

min. 51), dar fi nalul... Principalele re-

alizatoare: Iulia Eiler 7 goluri, Mălina 

Bichir 5 și Andreea Prescură 4. În 

etapa viitoare, ne va vizita multipla 

campioană CSM București, mier-

curi, 12 noiembrie. 

LUPTE. Sportivii secţiei de 

lupte de la Clubul Dunărea și-au 

intensifi cat pregătirile în ultima 

perioadă. Motivul este participarea 

la întrecerile ”Cupei României”, ce 

vor avea loc la Tg. Mureș, în perioada 

14-16 noiembrie. Antrenorii Dumitru 

Buleandră și Octavian Berbeci îi 

pregătesc pentru acest eveniment 

pe sportivii: Iordan Apostolache, Ro-

meo Lupoae, Daniel Tăbăcaru, Florin 

Petre, Adrian Gavrilaș, Florin Bucșan, 

Claudiu Zaharia și Cătălin Carp.

HOCHEI. Steaua București 

a învins CSM Galaţi cu scorul de 

4-2 (4-0, 0-0, 0-2), într-o partidă 

care a contat pentru ”Cupa Ro-

mâniei” la hochei, desfășurată pe 

Patinoarul din Berceni. Bucureștenii 

au făcut o primă repriză foarte efi -

cientă, în care au marcat de patru 

ori, iar jucătorii pregătiţi de Vitali Ki-

ricenko și Cătălin Berdilă n-au mai 

putut să revină. Golurile gălăţenilor  

au fost reușite de Krasnozhon și 

Danalizi. .

Victorie 
în ultimul 
meci

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu
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 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Peste 50.000 de angajaţi din 

sectorul construcţiilor şi 

domeniile conexe riscă să-şi 

piardă locurile de muncă, dacă 

proiectele fi nanţate prin PNRR 

şi programul „Anghel Saligny” 

vor continua să fi e oprite sau 

amânate. Avertismentul vine din 

partea Federaţiei Patronatelor 

Societăţilor din Construcţii 

(FPSC), care atrage atenţia că 

România ar putea redeveni, 

„exportator de forţă de muncă”, 

informează Agerpres. 

„Simulările arată că în jur 
de 50.000 de oameni vor tre-

bui disponibilizaţi din sectorul 
construcţiilor şi din industriile 
conexe, dacă anumite proiecte 
cu fi nanţare din PNRR şi pro-
gramul «Anghel Saligny» vor 
rămâne în continuare oprite 
sau amânate, iar drama noastră 
este că România va redeveni ex-
portator de forţă de muncă”, a 
declarat vicepreşedintele FPSC, 
Irinel Gheorghe, la conferinţa 
„Provocări concurenţiale în sec-
torul construcţiilor”, organizată 
la Sinaia.

El a subliniat rolul strategic 
al acestui domeniu: „Sectorul de 
construcţii joacă un rol integra-
tor în economia României. Cre-
ează locuri de muncă în alte 5-6 
industrii şi, de aceea, este vital. 

Oprirea proiectelor loveşte în-
tregul lanţ economic, de la pro-
ducătorii de materiale şi distri-
buitori, până la constructori.”

În prezent, numeroase com-
panii sunt forţate să-şi reducă 
activitatea şi să-şi „recalibreze” 
personalul. Potrivit liderilor 
FPSC, lipsa lucrărilor fi nanţa-
te determină un dezechilibru 
sever: dacă investiţiile anuale, 
estimate la 20-25 miliarde de 
euro, scad la 12-15 miliarde, 
apare un surplus de forţă de 
muncă, iar „cei mai buni dintre 
muncitori vor pleca din nou în 
străinătate”.

Preşedintele FPSC, Cristian 
Erbaşu, a menţionat că pe pia-
ţă activează în jur de 60.000 

- 70.000 de angajaţi români, la 
care se adaugă câteva zeci de mii 
de muncitori străini. „S-ar putea 
ca unii patroni să prefere să-i 
păstreze pe aceştia şi să dispo-
nibilizeze lucrători români, pen-
tru că nu există nicio restricţie. 
Ei sunt veniţi aici să muncească, 
nu lipsesc, nu cer zile libere”, a 
explicat acesta.

 Într-un moment în care sta-
tul amână proiecte şi fondurile 
europene întârzie, semnalul 
transmis de patronatele din con-
strucţii este clar: dacă nu se iau 
măsuri rapide, România riscă o 
nouă criză a forţei de muncă şi o 
lovitură dură pentru unul dintre 
cele mai importante motoare ale 
economiei. .

PROIECTELE BLOCATE POT TRIMITE ACASĂ ZECI DE MII DE MUNCITORI  .  CRIZĂ

 SUTE                               

DE MILIOANE 

PIERDUTE, 

SPORURI 

ÎNCASATE

INUNDAŢII. Incompetenţa 

şi birocraţia au lăsat România 

fără protecţie în faţa inundaţiilor. 

Proiecte de sute de milioane de 

euro, care ar fi  trebuit să prevină 

dezastrul prin construcţia de diguri, 

baraje şi canale, s-au blocat în 

hârtii şi întârzieri administrative. 

Cu toate acestea, angajaţii de la 

Apele Române au încasat sporuri 

consistente pentru gestionarea 

fondurilor europene, deşi lucrările 

nu s-au realizat, conform Digi24. 

„Am luat decizia să oprim de 

urgenţă sporurile şi să recuperăm 

banii”, a anunţat ministrul Mediului, 

Diana Buzoianu.Bilanţul ultimelor 

inundaţii este tragic: mii de case 

distruse, zeci de mii de sinistraţi 

şi mai multe victime omeneşti. În 

multe localităţi, barajele începute 

înainte de 1989 au fost abandonate, 

iar lucrările la altele nici măcar nu 

au fost demarate.Deşi au existat 

fonduri pentru reabilitarea a peste 

400 de kilometri de diguri şi 13 

baraje, doar două proiecte au fost 

fi nalizate - ambele în judeţul Bihor, 

cu o valoare totală de aproximativ 

33 milioane de euro.  . Tatiana 

Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Preşedintele Nicuşor Dan a 
confi rmat ofi cial că se va căsători 
în viitorul apropiat, declarând că 
decizia este una sigură „100%”.

 Într-un interviu acordat zia-
rului "Cotidianul“, şeful statului 
a vorbit despre acest pas impor-
tant din viaţa sa, dar şi despre 
modul în care îşi împarte timpul 
între viaţa personală şi obligaţiile 
publice.

 Întrebat dacă se va căsători 
înainte de a fi  eventual suspen-
dat din funcţie, Nicuşor Dan a 
răspuns cu umor: „Asta cu sus-
pendarea din funcţie... Adevărat 
că mă străduiesc să respect toate 

obligaţiile. Ştiţi că, pentru orice 
lege pe care Parlamentul o apro-
bă, am un termen de 20 de zile 
pentru a o promulga. Am respec-
tat cu sfi nţenie toate aceste ches-
tiuni procedurale, tocmai pentru 
a nu avea niciun fel de discuţie.”

În ceea ce priveşte planurile 
de familie, preşedintele a subli-
niat: „Desigur că se va întâmpla”. 
Şi a adăugat că momentul este 
ales cu atenţie: „Este o întreba-
re personală, deci o să răspund 
cu o anumită precauţie. Cred că 
gestul ăsta trebuie luat într-o 
perioadă de linişte şi refl ecţie a 
vieţii tale.”

În vârstă de 55 de ani, Nicuşor 
Dan are o relaţie de două decenii 
cu Mirabela Grădinaru, alături 

de care are doi copii - o fetiţă de 
9 ani, Aheea, şi un băiat de 3 ani, 
Antim. El a povestit că i s-a propus 
să se căsătorească în timpul cam-
paniei electorale pentru alegeri-

le prezidenţiale, însă a refuzat: 
„Am spus nu. E o chestiune care 
ţine de familie. Se va întâmpla în-
tr-un moment de linişte pentru 
familie.” .

familie
Nicuşor Dan confi rmă că se va căsători

George 
Simion, sub 
protecţia 
SPP

AMENINŢĂRI. Liderul AUR, 

George Simion, a anunţat că, începând de 

duminică, va benefi cia de pază din partea 

Serviciului de Protecţie şi Pază, invocând 

riscul unui posibil asasinat politic, potrivit 

Mediafax. Simion susţine că a primit peste 

90 de ameninţări cu moartea.   „Adversarii 

noştri, când nu le mai iese cu votul, pun 

mâna pe gloanţe şi trag. Ei nu acceptă de-

mocraţia”, a declarat acesta, la conferinţa 

AUR Argeş. Politicianul a făcut referire la 

atacurile asupra unor lideri internaţionali 

şi a subliniat că a cerut autorităţilor „să-şi 

facă datoria”. . Tatiana Dumitru

sători

era.ro
,ă oră, zi de zi

TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

bui disponibilizaţi din sectorul 
construcţiilor şi din industriile 
conexe, dacă anumite proiecte 

Oprirea proiectelor loveşte în-
tregul lanţ economic, de la pro-
ducătorii de materiale şi distri-

- 70.000 de angajaţi români, la
care se adaugă câteva zeci de mii
de muncitori străini. „S-ar putea 

PROIECTELE BLOCATE POT TRIMITE ACASĂ ZECI DE MII DE MUNCITORI .  CRIZĂ
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Un val Un val 
de concedieri de concedieri 
ameninţă ameninţă 
construcţiile construcţiile 
româneştiromâneşti

33 milioane de euro. . Tatian
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moment de linişte pentru
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Pasageri înjunghiaţi 
în tren de doi tineri
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Doi tineri britanici au fost 

protagoniști, sâmbătă noaptea, 

ai unuia dintre cele mai grave 

incidente din ultima vreme din 

Regatul Unit, atacând cu cuţitul 

pasagerii unui tren care se 

îndrepta spre Londra, rănind 

grav zece oameni, doi dintre 

ei fi ind încă în stare critică, a 

transmis duminică EFE, într-o 

sinteză a evenimentelor, preluată 

de Agerpres. 

Faptul că autorii sunt doi băr-
baţi britanici - „ambii născuţi 
în Regatul Unit” - este foarte 
semnifi cativ într-o ţară în care 
retorica antiimigraţie este în 
creștere, asociată cu cazuri de 
insecuritate în incidente simi-

lare: lunea trecută, un refugiat 
afgan a înjunghiat mortal un 
bărbat care își plimba câinele 
într-o zonă din vestul Londrei. 
După câteva ore de incertitu-
dine, poliţia britanică a exclus 
un motiv ideologic. „Nimic nu 
sugerează că a fost un incident 
terorist”, a declarat John Love-
less, superintendent al Poliţiei 
Transporturilor, într-o confe-
rinţă de presă la gara Hunting-
don (nordul Angliei), unde a avut 
loc atacul.

Totuși, rămân semne de în-
trebare cu privire la motivele 
atacului, deoarece faptul că au 
fost doi atacatori și că au atacat 
atât de multe persoane exclude 
teoria „lupului singuratic” sau 
a „individului tulburat” și suge-
rează un anumit grad de coordo-
nare, remarcă EFE.

 Deși sunt reţinuţi de mai bine 
de 12 ore, cei doi tineri - unul de 
culoare, în vârstă de 32 de ani, și 
celălalt de origine caraibiană, în 
vârstă de 35 de ani, a căror iden-
titate nu a fost dezvăluită - încă 
nu au clarifi cat motivele care i-au 
determinat să comită unul dintre 
cele mai grave atacuri din aceas-
tă ţară în ultimii ani. De aceea, 
Loveless i-a încurajat pe cetăţeni 
să sune la două numere de tele-
fon pentru a oferi detalii, „ori-
cât de neimportante ar părea”, 
care ar putea ajuta la lămurirea 
faptelor.

 Nimeni nu înţelege ce i-a putut 
determina pe acești doi bărbaţi să 
atace, aparent la întâmplare, în-
tr-o sâmbătă seară, atât de mulţi 
oameni, la bordul unui tren plin 
de pasageri, care circula între 
Doncaster și gara King”s Cross 

din nordul Londrei. Martorii au 
descris scene oribile, ale unei ade-
vărate băi de sânge, în interiorul 
vagoanelor. „Era sânge peste tot, a 
fost o scenă oribilă, foarte violen-
tă. Părea o scenă dintr-un fi lm, nu 
părea reală”, a declarat un martor 
pentru ziarul The Sun.

 În total, zece persoane au fost 
duse la spital după atacuri. Dintre 
cele nouă victime considerate a 
avea leziuni care le pun viaţa în 
pericol, patru au fost externate, 
iar două rămân în stare critică.

 Agenţia de știri britanică 
Press Association a contabilizat 
duminică cel puţin zece atacuri 
cu cuţitul începând din 2013 în 
diferite părţi ale Regatului Unit 
- excluzând confruntările legate 
de bande - dintre care cel puţin 
opt au avut o motivaţie teroristă 
clară. .

UNUL DINTRE CELE MAI GRAVE ATACURI DIN REGATUL UNIT  .  ȘOCANT

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Fostul preşedinte american 
Barack Obama l-a criticat sâmbă-
tă pe Donald Trump pentru poli-
ticile sale „haotice” şi a avertizat 
asupra pericolelor care ameninţă 
democraţia americană, făcând 
campanie pentru democraţi în-
aintea unor alegeri regionale cu 
valoare de test în Virginia și New 
Jersey, relatează AFP şi Reuters, 
citate de News.ro.

 „Economia funcţionează mai 
bine pentru voi? Pentru că s-a 
îmbunătăţit cu siguranţă pentru 
Trump şi familia sa”, a afi rmat 
Obama. „Pentru familiile obiş-
nuite, costurile nu au scăzut, ci 
au crescut, din cauza acestei po-
litici tarifare haotice”, a adăugat 
el, referindu-se la taxele vamale 
impuse de Trump.

 Obama, preşedintele cu două 
mandate care se bucură în conti-
nuare de o mare popularitate în 
rândul democraţilor, a formulat 

acuzaţii dure la adresa adminis-
traţiei Trump. „Să recunoaştem, 
ţara şi politica noastră se afl ă în-
tr-o situaţie destul de sumbră în 
acest moment”, a declarat Oba-
ma. „Este greu să ştii de unde să 
începi”, a spus el, „pentru că, în 
fi ecare zi, Casa Albă le oferă oa-
menilor o nouă porţie de ilegali-
tate, imprudenţă, răutate şi, pur 
şi simplu, nebunie”. „E ca şi cum 
fi ecare zi ar fi  Halloween, doar 
că sunt numai farse şi niciun ca-
dou”, a spus Obama, la mitingul 

din Newark, New Jersey. Fostul 
preşedinte a recurs ocazional la 
sarcasm când a menţionat de-
ciziile lui Trump, cum ar fi  re-
novarea Casei Albe în contextul 
continuării blocajului federal. 
„Sincer să fi u, el s-a concentrat 
pe unele probleme critice, cum 
ar fi  pavarea Grădinii cu Tran-
dafi ri, pentru ca oamenii să nu 
se murdărească pe pantofi , şi 
construirea unei săli de bal de 
300 milioane de dolari”, a spus 
Obama. .

avertisment
Obama critică politicile „haotice” ale lui Trump

Păpuși 
sexuale 
cu aspect 
de copil

RECLAMAŢIE. Direcţia 

Generală pentru Concurenţă, Consum 

și Combaterea Fraudelor (DGCCRF) din 

Franţa a raportat autorităţilor vânzarea 

unor păpuși sexuale cu aspect de copil pe 

site-ul gigantului asiatic de e-commerce 

Shein. Potrivit instituţiei, descrierea și cla-

sifi carea acestor produse „nu lăsau nicio 

îndoială privind natura pedopornografi că 

a conţinutului”. Reprezentanţii Shein au 

confi rmat pentru AFP că păpușile respec-

tive au fost retrase de pe site și au anunţat 

declanșarea unei anchete interne, potrivit 

Mediafax.  . Cristinel Luca

 23 DE MORŢI 

DUPĂ O EXPLOZIE 

ÎNTR-UN 

SUPERMARKET

MEXIC. O explozie într-un 

supermarket a făcut cel puţin 23 

de morţi, printre care şi minori, 

precum și 11 răniţi, în Hermosillo, 

capitala statului Sonora, din nordul 

Mexicului, au anunţat autorităţile 

locale, relatează AFP și News.

ro. Explozia a avut loc în centrul 

oraşului, într-un magazin al 

lanţului de magazine cu preţ mic 

Waldo’s. Defl agraţia a fost cel mai 

probabil de natură accidentală, 

pornind de la un transformator. 

Majoritatea deceselor par să 

fi  fost cauzate de inhalarea 

de gaze toxice. Preşedinta 

Mexicului, Claudia Sheinbaum, a 

transmis condoleanţe „familiilor 

şi apropiaţilor persoanelor 

decedate”, într-un mesaj pe X. 

Tragedia a intervenit în condiţiile 

în care Mexicul a sărbătorit Ziua 

Morţilor în acest weekend, cu 

festivităţi colorate în care familiile 

îşi onorează şi îşi amintesc de cei 

dragi care au trecut în nefi inţă.  

. Cristinel Luca 
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Euro a crescut cu 0,31 bani, 
pe parcursul lunii octombrie
După puseul depreciativ din 

prima jumătatea a lunii mai, când 

euro a atins maximul istoric 

de 5,1222 lei, leul a revenit la 

statutul său de cea mai stabilă 

monedă din regiune. La sfârșitul 

lunii octombrie, cursul euro a 

crescut cu 0,31 bani, iar celelalte 

valute majore au cunoscut 

câștiguri mai mari, infl uenţate 

de evoluţia faţă de moneda 

europeană. Dolarul american s-a 

apreciat cu 6,41 bani, iar francul 

elveţian cu 4,14 bani. Singura 

„pierzătoare“ a fost lira sterlină, 

care a scăzut cu 6,1 bani.

 În ultima săptămână, cursul 
euro a fl uctuat între 5,0829 și 
5,0856 lei, iar octombrie s-a în-
chis la 5,0851 lei, cu tranzacţii 
realizate în culoarul 5,083 - 5,086 
lei.

 La jumătatea lunii noiembrie 
se va desfășura ședinţa de politi-
că monetară a BNR, de la care nu 
se așteaptă o tăiere a ratei de refe-

rinţă, măsură anticipată, în cea 
mai optimistă variantă, pentru 
martie 2026. În schimb, indicii 
ROBOR revin treptat sub nivelul 
dobânzii-cheie, după creșterile 
mari din luna mai, evoluţie da-
torată majorării lichidităţii din 
piaţă. Extrem de important este 
faptul că, în loc să crească cre-
ditarea economiei, băncile aleg 
depozitele la BNR, unde primesc 
o dobândă de 5,5%, sau cumpă-
ră titluri de stat, unde câştigă 
circa 7%.

 La fi nal de octombrie, indice-
le ROBOR la trei luni, în funcţie 
de care sunt calculate dobânzile 
la majoritatea creditelor în lei 
contractate înainte de mai 2019, 
a scăzut de la 6,36 la 6,35%, faţă 
de 5,92% la începutul anului. 
Indicele la șase luni, utilizat la 
calcularea ratelor la creditele 
ipotecare, a coborât de la 6,52 la 
6,50%, faţă de 5,97% la începu-
tul lui 2025, iar cel la 12 luni a 
alunecat de la 6,73 la 6,70%, com-

parativ cu 6,02% în primele zile 
din acest an.

 Acord comercial SUA - 
China 

Evoluţia monedei unice faţă 
de cea americană a fost infl uen-
ţată de întâlnirea dintre Donald 
Trump şi Xi Jinping, care au con-
venit un acord comercial pentru 
o perioadă de un an. Acest status 
quo a pus în umbră faptul că in-
fl aţia din zona euro a scăzut în 
octombrie la 2,1%, de la 2,2% în 
septembrie, astfel că moneda uni-
că a scăzut la 1,1521 - 1,1578 dolari 
și a închis pe piaţa americană la 
1,1536 dolari, faţă de 1,1626 dolari 
în vinerea precedentă. În piaţa 
locală, dolarul a încheiat luna la 
4,3947 lei.

 Octombrie s-a terminat cu 
medii de 5,4787 lei/franc, respec-
tiv, 5,7713 lei/liră sterlină.

 Gramul de aur a atins pe 17 
octombrie maximul istoric de 
606,5699 lei, în timp ce uncia a ur-

cat peste trei zile până la 4.381,21 
dolari. Au urmat marcările de pro-
fi t, iar metalul galben a alunecat 
sub pragul de 3.900 dolari și a în-
cheiat luna la 3.971,80 - 4.045 do-
lari, deciziile investitorilor fi ind 
infl uenţate de perspectiva unei 
noi reduceri a dobânzii în SUA.

 La nivel lunar, uncia a câștigat 
3,3%, iar avansul gramului de 
aur a fost de peste 38 lei.

 O analiză a băncii americane 
Morgan Stanley estimează pentru 
prima jumătate a anului viitor un 
preţ mediu al unciei de 4.300 do-
lari, evoluţie stimulată de cererea 
comercială și a băncilor centrale, 
de deciziile de politică monetară 
ale Fed și de incertitudinile eco-
nomice la nivel global.

 Aprecierea monedei america-
ne a indus scăderea celor digitale. 
Bitcoin a coborât joi sub pragul 
de 107.000 dolari, dar a revenit 
la fi nalul săptămânii în jurul va-
lorii de 110.000 dolari. .  Radu 

Georgescu 

PIAŢA FINANCIARĂ  .  ANALIZĂ

 „AUSTERITATEA 

OARBĂ NU E 

O SOLUŢIE”
SINDICAT. Acesta este 

mesajul pe care peste 25.000 de 

lucrători, din patru confederaţii 

sindicale, l-au trimis Guvernului 

la mitingul din 29 octombrie. 

Manifestanţii au cerut respect, 

echitate și o viaţă decentă 

pentru toţi, denunţând politicile 

guvernamentale care adâncesc 

inegalităţile, reduc puterea de 

cumpărare și ignoră dialogul social. 

„Problemele fi scale și dezechilibrele 

bugetare nu provin din salariile 

lucrătorilor, ci din inefi cienţa 

sistemului fi scal, lipsa colectării 

reale și scutirile nejustifi cate 

acordate unor sectoare economice. 

Retorica patronală privind «costurile 

prea mari cu forţa de muncă» este 

nefondată, întrucât productivitatea 

angajaţilor români a crescut 

constant, iar povara fi scală rămâne 

disproporţionat de mare pentru 

salariaţi. În aceste condiţii, opoziţia 

patronatelor faţă de creșterea 

salariului minim nu are niciun 

fundament. De fi ecare dată când 

s-a pus problema creșterii salariului 

minim, acestea s-au opus, invocând 

efecte dramatice asupra locurilor de 

muncă, efecte care nu au mai apărut 

niciodată prin creșterea salariului 

minim”, potrivit unui comunicat 

remis de liderul Cartel Alfa 

Galaţi, Romică Gîrneaţă.  

.  Cristinel Luca

Casa de Cultură a municipiului 
Tecuci a găzduit, la fi nele lunii oc-
tombrie, cea de-a XXXIII-a ediţie 
a Festivalului Naţional de Poezie 
„Costache Conachi”, manifestare 
dedicată stimulării creaţiei lite-
rare a iubitorilor de poezie care 
nu au debutat în volum.

Marele Premiu „Costache Co-
nachi”, în valoare de 1.000 de lei, 
a fost câştigat de Amalia Teodora 

Poenaru, din Suceava. Premiul I, 
în valoare de 700 de lei, i-a fost 
decernat lui Cristian Gabriel Va-
sile, din Tulcea, Premiul al II-lea, 
în valoare de 600 de lei, i-a reve-
nit Alexiei Cristina Anton, din  
Tulcea, iar Premiul al III-lea, în 
valoare de 500 de lei, a ajuns la 
Tiberiu Ionuţ Bălan, din Sucea-
va. Premiul secţiunii „Debut în 
volum“, susţinut de Editura „Ju-

nimea“, i-a fost acordat Laviniei 
Ienceanu, din Suceava.

Juriul acestei ediţii, prezidat 
de poetul Mihail Gălăţanu, i-a 
mai avut în componenţă pe poe-
ta Maria Grădinaru şi pe criticul 
literar Ana Dobre.

Evenimentul a cuprins, pe 
lângă momente de muzică, poe-
zie, alocuţiuni ale invitaţilor şi 
lansări de carte, o vizită la cimi-

tirul din Ţigănești, unde își dorm 
somnul de veci Costache Conachi 
și fi ica acestuia, Cocuţa Conachi, 
precum şi o prelegere la Muzeul 
de Istorie „Teodor Cincu”. Această 
a 33-a ediţie a festivalului a fost 
organizată de Casa de Cultură din 
Tecuci, Editura „Junimea“ din Iaşi, 
Primăria și Consiliul Local Tecuci, 
Cenaclul literar „Calistrat Hogaș“ 
și Fundaţia „Pelin“. .  V.L. 

Tecuci
Festivalul de Poezie „Costache Conachi” și-a desemnat câștigătorii

S-a oprit 
cu maşina 
în şanţ

DN 25. Poliţiștii din cadrul Serviciului 

Rutier Galaţi au fost sesizaţi cu privire la pro-

ducerea unui accident rutier pe DN 25, în afara 

localităţii Drăgănești. Din verifi cările efectuate 

la faţa locului, poliţiștii au stabilit că o femeie în 

vârstă de 38 de ani, din Drăgănești, în timp ce 

conducea un autoturism dinspre Tecuci către 

Galaţi, a părăsit partea carosabilă. Autoturis-

mul s-a oprit în șanţul din dreapta drumului. În 

urma evenimentului rutier, conducătoarea auto 

a fost rănită, fi ind transportată la spital, pentru 

acordarea de îngrijiri medicale de specialitate. 

Şoferiţa a fost testată cu aparatele etilotest și 

drugtest, rezultatele fi ind negative.   . V.L.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

SERVICII PENTRU PERSOANELE VULNERABILE . PROIECT

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament, zona 

Micro 19, preţ 250 Euro. Telefon 

0773342535. (289195) 

• Închiriez apartament 

2 camere, zona Mazepa, 

mobilat old style, 

foarte curat și îngrijit. 

Relaţii la tel.: 0744693188.

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm lăcătuşi construcţii 

navale, polizatori, sudori. Telefon 

0744700750. (289085) 

 • Sc angajează Montatori cu 

Experienţă pentru Structuri 

metalice - Italia și lăcătuși pen-

tru România Tel. 0748918883 

(289178) 

 • Angajăm șofer profesionist 

categoria CE. Tel: 0745030934/ 

0749630547 (în intervalul 

orar 08:30- 16:00, luni- vineri) 

(289223) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(289273) 

 • Angajez mecanizator agri-

col/ muncitor necalifi cat. 

0745112602. (289290) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Instalator execut lucrări insta-

laţii, reparaţii, boilere, robinete 

apă, centrale, canalizare, cabine 

duş. 0754616725 (289296) 

 DIVERSE  

 • ANUNŢ PUBLIC la procedura 

de revizuire autorizaţie de mediu: 

Spitalul Clinic de Urgenţă pen-

tru Copii „Sf. Ioan” Galaţi, cu 

sediul în Galaţi, str. Gh. Asachi, 

nr. 2, judeţul Galaţi, telefon fax 

0236469849, anunţă publicul 

interesat asupra depunerii so-

licitării de revizuire autorizaţie 

de mediu,în scopul desfășurării 

activităţii de asistenţă medicală 

spitalicească și activităţi de asis-

tenţă medicală de ambulatoriu, 

pe amplasamentul din Galaţi str. 

Gh. Asachi nr. 2, judeţul Galaţi. 

Informaţii suplimentare privind 

impactul asupra mediului al ac-

tivităţii pentru care se solicită 

autorizaţia de mediu se depun 

în scris, sub semnătură și cu 

datele de identifi care, la sediul 

AGENŢIEI NAŢIONALE PENTRU 

MEDIU ŞI ARII PROTEJATE 

GALAŢI, str. Regiment 11 Siret nr. 

2, Galaţi, judeţul Galaţi. Telefon/ 

fax 0236460049. Contestaţii 

și sugestii legate de activitate 

se depun la sediul AGENŢIEI 

NAŢIONALE PENTRU MEDIU ŞI 

ARII PROTEJATE GALAŢI, str. 

Regiment 11 Siret nr. 2, Galaţi, 

judeţul Galaţi. Telefon/ fax 

0236460049. Data limită până 

la care se primesc propuneri și 

contestaţii: maxim 10 zile lucră-

toare de la publicarea anunţului, 

începand cu data de 03.11.2025. 

(289280) 

 • Caramarin Florin, titular al pla-

nului „Hală reparaţii auto”, cu 

amplasamentul în str. Metalurgiei 

18, anunţă publicul interesat 

asupra depunerii primei versi-

uni a planului la ANMAP- DJM 

Galaţi, în vederea obţinerii avi-

zului de mediu. Informaţiile pri-

vind varianta de plan pot fi  con-

sultate la sediu ANMAP- DJM 

Galaţi, str. Regiment 11 Siret 

nr.2, zilnic de luni până vineri, 

şi la sediul titularului, str. Brăilei 

nr.160. Observaţiile publicului se 

primesc zilnic în scris la sediul 

ANMAP- DJM Galaţi în termen de 

15 zile calendaristice de la data 

apariţiei anunţului. (289284) 

 • CRINEXCOM SRL anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordu-

lui de mediu pentru proiectul 

„Realizare parc fotovoltaic de 

0,25 MWp”, propus a fi  ampla-

sat în Jud.Galaţi, Loc.Tulucești, 

Str.Calea Galaţi nr.9D. lnforma-

ţiile privind proiectul propus 

pot fi  consultate pe pagina de 

internet a autorităţii competente 

pentru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro, secţiu-

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Instituția Prefectului Galați a 
avut o întâlnire cu reprezentanții 
Agenției Județene pentru Plăți și 
Inspecție Socială Galați (AJPIS) și 
ai Direcției de Sănătate Publică 
Galați (DSP) pentru evaluarea 
stadiului programului „Furni-
zarea de servicii integrate în 
comunitățile rurale - Facilitarea 
accesului persoanelor vulnerabi-
le la servicii de bază efi ciente și 
de calitate”.

„Știu cât de importante sunt 
fondurile europene pentru 
localitățile în care nevoile soci-
ale și medicale sunt ridicate, iar 
resursele locale, din păcate, limi-

tate. De aceea, îmi doresc ca toa-
te comunele eligibile din județ 
să benefi cieze de acest program 
și să transforme sprijinul fi nan-

ciar în servicii concrete pentru 
oameni, care să aducă mai multă 
siguranță, sănătate și demnitate 
în viața celor vulnerabili”, trans-

mite prefectul Andreea-Anama-
ria Naggar.

În prezent, conform Prefectu-
rii, sunt înscrise în program 42 de 
comune, însă şi alte localități ar 
putea adera la program. „Facem 
toate eforturile pentru ca și alte 
comune eligibile, care nu s-au în-
scris, să se alăture programului. 
Reiterez importanța unei coor-
donări între primării, echipele 
de implementare, AJPIS, DSP și 
toți actorii relevanți din domeni-
ile social, medical și educațional. 
Doar prin colaborare efi cientă, 
acest proiect - fi nanțat cu 815 
milioane de euro - va schimba 
în mod real viața oamenilor din 
mediul rural”, a adăugat prefec-
tul.  .
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Sprijin pentru satele gălăţene

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 
GRUPUL DE FIRME MARIANO

angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

nea Reglementări -Acordul de 

mediu -Documentaţii procedura 

EIA și EA -Memorii de prezen-

tare 2024 și la sediul titularului, 

S.C. CRINEXCOM S.R.L. Galaţi, 

mun.Galaţi, str.Nae Leonard, 

nr.25, bl.R 2, sc.1, ap.1, jud.

Galaţi. Observaţiile publicului 

se primesc pe adresa de e-mail 

o f f i c e @ a p m g l . a n p m . r o . 

(289293) 

 DECESE  

 • Cu profundă durere 

în sufl et anunţăm trecerea 

la cele veșnice a celui drag 

nouă, soţ și tată iubit, 

TODORAN PETRU, 

la vârsta de 79 de ani. 

Înmormântarea va avea loc 

astăzi, 3 noiembrie, ora 11,00, 

la Cimitirul Eternitatea. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! Familia îndurerată. 

(1466) 
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      S.C. HOOPEKS INTERNATIONAL S.R.L. anunţă publicul 

interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de 

mediu pentru proiectul „Construire linie electrică aeriană 

(L.E.A.) 400 kV nordul judeţului Galaţi pentru conectarea 

la sistemul energetic naţional (S.E.N.) a centralei electrice 

eoliene (C.E.E.) Galaţi Nord”, propus a se realiza pe teritoriile 

administrative ale comunelor Corod, Cudalbi, Ivești, Jorăști, 

Smulţi, Valea Mărului, Vârlezi, judeţul Galaţi.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autorităţii competente pentru 

protecţia mediului D.J.M. Galaţi, http://djmgl.anmap.gov.ro 

secţiunea Domenii – Reglementări – Acordul de mediu – 

Documentaţii procedura EIA si EA și la sediul S.C. HOOPEKS 

INTERNATIONAL S.R.L. din mun. București, sector 1, 

Şoseaua Nordului, nr. 62D.

Observaţiile publicului se primesc pe adresa de e-mail 

a D.J.M. Galaţi offi ce@djmgl.anmap.gov.ro sau pe fax 

0236-471009.

nea Reglementări

mediu -Documenta

EIA și EA -Memor

are 2024 și la sed

n

m

E

tEKS INTERNATIONAL S.R.L. anunţă publicul

ANUNŢ PUBLIC



3 NOV 2025   13A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

noiembrie

3

1801 u  Se naşte VINCENZO 
BELLINI (m. 1835), compozitor 
italian.
1834 u A fost fondat Muzeul de 
Istorie Naturală şi Antichităţi din 
Bucureşti, astăzi Muzeul Naţional 
de Istorie Naturală „Grigore 
Antipa“.
1900 u Încetează din viaţă 
EUFROSINA VLASTO-POPESCU 
(n. 1821), cântăreaţă, actriţă, una 
dintre figurile de seamă ale scenei 
româneşti, cu un rol important în 
constituirea Societăţii Dramatice 
(în 1877).
1906 u Alois Alzheimer prezintă 
datele fundamentale ale bolii care 
îi va purta numele.
1919 u Se inaugurează oficial 
Universitatea din Cluj [înfiinţată 
prin Decret-lege la 12 septembrie 
acelaşi an], cu patru facultăţi: 
Ştiinţe, Medicină, Litere şi 
Filosofie, Drept. Primul rector: 
Sextil Puşcariu.
1933 u Se naşte AMARTYA 
KUMAR SEN, economist indian, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Economie (1998).
1946 u Se naşte PARASCHIVA 
[PAŞA] SMIRNOV (m. 2010), 
pictoriţă, membră a UAP - Filiala 
Galaţi.
1954 u Încetează din viaţă HENRI 
MATISSE (n. 1869), pictor, 
sculptor, desenator francez.
1956 u A fost înfiinţată Opera 
Română din Iaşi. Spectacolul 
inaugural: „Tosca“, de G. Puccini.
1957 u Uniunea Sovietică a trimis 
în spaţiu Sputnik 2, a doua navă 
spaţială din programul său, 
având ca pasager primul animal 
care a orbitat Pământul: un câine 
pe nume Laika.
1963 u Se naşte PHILIP DAVIS 
GUGGENHEIM, regizor, 
producător american, laureat cu 
Premiul Oscar.
2008 u Se desfăşoară, la Galaţi 
(3-7 noiembrie), ediţia a XVI-a a 
Festivalului „Gulliver“.

Monica Vitti, 
vedetă a filmului 
italian

Monica Vitti, actriță, scena-
ristă și realizatoare italiană, s-a 
născut pe 3 noiembrie 1931, la 
Roma, într-o familie de oameni 
modești.

Când Monica avea 18 ani, 
familia ei a emigrat în SUA, în 
căutarea unei vieți mai bune. 
Tânăra a decis însă să rămână 
la Roma, în 1953 absolvind Aca-
demia Națională de Artă Drama-
tică. A fost distribuită în fi lme 
pentru marele ecran începând 
din 1954, până atunci fi ind mai 
cunoscută ca actriță de teatru și 
televiziune.

Monica Vitti a fost o fi gură-
cheie în cinematografi a italiană 
a anilor 1960 și 1970, în special 
prin colaborările sale cu regi-
zorul Michelangelo Antonioni, 
căruia i-a fost muză mai bine de 
zece ani. Interpretările sale în 
fi lme precum „L’Avventura”, „La 
Notte” și „L’Eclisse” au contribuit 
la defi nirea genului de cinema de 
artă, Monica Vitti demonstrându-
și în același timp capacitatea de a 
transmite emoții complexe fără 
a se baza prea mult pe dialog. 
„L’Avventura” a transformat-o in-
stantaneu în star internațional, 
revista britanică de fi lm „Sight 
& Sound“ declarând pelicula al 
doilea cel mai bun fi lm realizat 
vreodată, după „Citizen Kane”, al 
lui Orson Welles.

Deși a fost adesea asociată cu 
drama, Monica Vitti a excelat și 
în comedie, rolul ei din „The Girl 
with the Pistol” (1968) fi ind un 

exemplu elocvent în acest sens. 
În 1979, a fost distribuită de regi-
zorul hollywoodian Michael Rit-
chie în fi lmul „An Almost Perfect 
Affair”, în care interpreta rolul 
soției unui magnat italian al cine-
matografi ei. Un an mai târziu, a 
lucrat pentru ultima dată cu An-
tonioni, într-un fi lm de televizi-
une, „The Mystery of Oberwald”, 
bazat pe o piesă de teatru de Jean 
Cocteau.

Deși după 1980, activitatea ei 
în fi lm s-a redus semnifi cativ, 
concentrându-se mai mult pe tea-
tru (inclusiv predând actorie), în 
1989 și-a încercat norocul în regie 
cu „Secret Scandal”, fi lm pe care 
l-a și scris și în care a jucat alături 

de Elliott Gould. Filmul a fost lă-
udat, dar a eșuat la box-offi ce și 
a marcat sfârșitul carierei sale pe 
marele ecran.

Simțul unic al modei abor-
dat de Monica Vitti a devenit o 
inspirație puternică în timpul 
carierei sale. Actrița purta ade-
sea culori îndrăznețe și modele 
personifi cate, sofi sticate, care au 
infl uențat tendințele modei în 
Italia anilor ‘60, stilul său fi ind 
caracterizat de un amestec de 
eleganță și alegeri avangardiste, 
care au rezonat cu mișcările cul-
turale ale vremii.

A încetat din viață pe 2 februa-
rie 2022, la Roma. . P.V.O. (di-

ferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 3 noiembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 36:49 am

apune

54:53 pm

Timişoara

19  77

Cluj

19  88

Bucureşti

19 1010

Galaţi

19 1010

Constanţa

19 1111

Braşov

20  88

Londra

16 1313

Paris

16  99
Madrid

18  66
Roma

23 1010

Chişinău

17 1010

CALD. Vremea se va menţine frumoasă 

şi caldă pentru această perioadă a anului, iar 

cerul va fi  parţial noros. Temperaturile maxime 

diurne vor ajunge la 19 grade Celsius, în timp ce 

minimele nocturne vor oscila în jurul a 10 grade 

Celsius. Sunt şanse de precipitaţii, în cursul 

nopţii. Vântul va sufl a slab spre moderat, cu 10 

km pe oră, predominant din sector sud-estic. 

Presiunea atmosferică va fi  de circa 767 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea se va situa 

între 75 şi 90 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia „Ion & 
Petre Achiţenie. Desen şi pictură”.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă Expoziţia artiştilor Lucian Jitariuc şi 
Vasile Trandafir.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Artelor  u Expoziţia „Darul vederii“, 
cu lucrări de pictură şi grafică ale artiştilor 
Andreea Gabriela Tudor, Raluca Spătaru 
Iancu, Sorin Scurtulescu şi Ciprian Bodea.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“  u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“; 
expoziţie de fotografie - „Galaţi, punte între 
Orient şi Occident”, de Teodora Codreanu.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia „Templul interior“, cu 
lucrări ale sculptorului Liviu Bumbu; Expoziţia 
permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte 
liturgice, obiecte de cult ortodox, costume 
populare şi obiecte din ceramică - prezintă 
povestea devenirii noastre ca neam.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării 

la Galaţi” şi „Fasmidele” - insecte care se 
camuflează în frunze sau ramuri, fauna 
pădurilor din judeţul Galaţi, dar şi ambientul 
rural tradiţional din satul Vlădeşti sunt 
expoziţiile pe care gălăţenii le pot vizita la 
Complexul Muzeal de Ştiinţele Naturii. Se mai 
pot vizita Grădina Botanică şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: luni şi  marţi: 
închis; miercuri - duminică: 10,00 - 18,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central 
este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ziua îţi oferă ocazia să vezi 

dincolo de aparenţe, dar ai grijă 

să nu exagerezi cu suspiciunile.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Optimismul te ajută să depăşeşti 

orice obstacol, iar o aventură îţi 

poate aduce bucurie.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Eforturile tale sunt remarcate, 

dar nu uita să dedici timp şi vieţii 

personale, nu doar carierei.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Oamenii îţi apreciază 

originalitatea. Foloseşte-ţi 

creativitatea pentru a rezolva o 

problemă veche!

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Intuiţia este ghidul tău cel mai 

bun, dar nu te lăsa copleşit de 

emoţiile altora.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Concentrează-te pe obiective 

clare şi evită impulsivitatea în 

deciziile fi nanciare!

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Zi excelentă pentru planuri pe 

termen lung sau discuţii serioase 

în relaţii.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Concentrează-te pe un singur 

lucru important pentru a avea 

rezultate notabile!

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Sufl etul tău are nevoie de 

alinare, dar eşti capabil să oferi 

şi sprijin.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Poţi străluci în faţa celorlalţi, dar 

fi i deschis la compromisuri!

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Ordinea şi efi cienţa sunt la 

cote maxime, dar nu încerca să 

controlezi totul.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

O rudă vă solicită sprijinul într-o 

problemă fi nanciară.

horoscop
3 noiembrie

fi lmul zilei
LUNI, 3 NOIEMBRIE 

remember
Gordon Tullock (1922-2014)

Savantul american Gordon 
Tullock s-a născut pe 13 
februarie 1922, la Rockford, 
Illinois.

A studiat Dreptul la 
Chicago și a lucrat într-un 
birou de avocați privat și ca 
avocat al Departamentului de 
Stat. A fost profesor la  mai 
multe universități. În 1966, a 
participat ca editor la fondarea 
revistei ”Journal of Non-Market 
Decision Making”.

În cele 23 de cărți și 
sute de articole publicate, a 

analizat câmpurile alegerii 
sociale, economia dreptului și 
bioeconomia. Este unul dintre 
numele cele mai importante ale 
Noii Economii Instituționale 
și ale Economiei Politice 
Constituționale.

Printre cele mai importante 
contribuții ale sale în domeniul 
științelor sociale și politice se 
afl ă conceptul de „rent-seeking”. 
„Ipotezele lui Tullock”, „legile 
lui Tullock” și „paradoxurile 
lui Tullock” au marcat dreptul, 
economia și sociobiologia.

A încetat din viață pe 3 
noiembrie 2014, la Des Moines. 
. P.V.O. (diferite surse)
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AŞTEPTÂNDU-I PE BARBARI
 NAŢIONAL TV. ora 21,00, dramă, SUA, 2020

  Cu: Johnny Depp, Mark Rylance, Robert Pattinson u

Titlu original: Waiting for the Barbarians  u

Magistratul unei aşezări izolate de frontieră duce o viaţă liniştită, până la sosirea 
colonelului Joll, a cărui sarcină este să raporteze activităţile barbarilor şi să asigure 
securitatea graniţelor.  Colonelul este de o cruzime desăvârşită la interogatorii, ceea ce-l 
face pe magistrat să-şi pună la îndoială loialitatea faţă de imperiu.

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Teleenciclopedia (R)

12:15 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:45 Gyebaek: Destinul unui 

războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek: Destinul unui 

războinic

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România! (R)

22:00 Dosar România

00:00 Câştigă România! (R)

01:00 Punctul critic (R)

02:15 Dosar România (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Masterchef

23:00 Ştirile Pro Tv

23:30 Faţa la joc

00:30 Ultima victimă

SUA, Aventuri, Crimă, 
Dramă, Mister, Thriller

02:45 I Like IT (R)

03:15 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa – 

     Iubire mediteraneană

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Asia Express - 

     Drumul Eroilor

00:00 Observator

00:45 Iubire cu parfum 

     de lavandă

România, Dramă, 
Romantic

04:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a?

05:00 Medicool (R)

07:00 Infi delul (R)

Turcia, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
23:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
01:00 Fiica ambasadorului (R)

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

03:30 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

07:35 Furios și iute X

SUA, Acţiune, Crimă
09:55 Ea

SUA, Dramă, Romantic, SF
12:00 Văduva Clicquot

SUA, Dramă
13:30 Bambi: 

     O poveste din pădure

Franţa, Aventuri, Dramă
14:45 King Kong

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Romantic, Dragoste

17:50 Queen of the Ring

SUA, Biografic, Dramă
20:00 IT: Bun-venit în Derry!

SUA, Horror
21:00 The Chair Company

SUA, Comedie
21:30 Los Angeles, 

     dragostea mea

SUA, Comedie
22:05 Superman

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

00:15 O altă femeie

SUA, Thriller

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Portrete „Omul Anului“

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Eduarte Arteen

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo/Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
16:07 Istorii de bun gust (R)

17:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

19:05 Comisarul Rex

20:05 Reţeaua de idoli

21:05 Puternici, împreună

22:05 Legendele Olimpului

22:40 Tonomatul de pe 2 (R)

00:40 Filmul sub vremuri

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 3 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 2 noiembrie
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Din înţelepciunea populară

ORIZONTAL: 3) Animal tibetan – Strigăt de victorie u

– Nobil polonez din Evul Mediu. 4) Carte mare – A 

prinde în cadru un tablou. 5) Codașe la start! – Pătat la 

capete! – Începe aerisirea! – În plin crivăţ! 6) Șocată din 

întâmplare – American Board of Neuroscience Nursing 

(siglă). 7) Calculator… din prima generaţie – Orice… la 

vedere! – Carte mare. 8) European Economic Comunity 

(siglă) – Fustă dintr-un costum popular – Grup 

masculin. 9) Dres la capete! – De neam celtic – London 

International Universities Fencing (siglă).

VERTICAL: 2) Institutul Internaţional de Agricultură u

(siglă). 3) Siglă pentru ”Center for Contemporary 

Canadian Art” – Floarea roșie în lan –  Ultimele 

la examen! 4) Primele la ieșire! – Infl orescenţă la 

graminee – Gastro-duodenal ulcer (abr.med.). 5) 

Excluse de la centru! – Teșit la capete! – A făuri ceva. 

6) Personalităţi ale fi lozofi ei universale –  Larvă a 

unei specii de salamandre. 7) Plantă agăţătoare din 

zone tropicale – Sunt la lecţii! – Curs fi nal! 8) Spus cu 

greutate – Asta nu-i a bună… – Numele știinţifi c al 

saburului. 9) Una care trage ca un cal – Negaţie fără 

echivoc –  E un oarecare  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

2 7 3

5

5 4 1

1 9 5

3 4 6

2 8 6

7 2 4

9 5

5 7

7 3 4 8

1 9 6

7 3 5

8 1 9

3 7

6 9 3

4 1

glume
Vasile Ghica 

1
Se duce o bătrână la farmacie.
- Aveți acid acetilsalicilic?
- Aspirină, nu?
- Așa maică, că nu mai știam 
cum îi zice. 2

Sf. Petru și Iisus jucau table.
La un moment dat, Iisus dă 
7-7.
Sf. Petre:
- Parcă am spus fără minuni. 

reţeta zilei
Steak   
cu fasole verde 
și broccoli

INGREDIENTE. 1 kg antricot de vită, 150 g 

unt, 1 căpăţână usturoi, 15 g cimbru, 300 g fasole verde, 

200 g broccoli, 1 lămâie.

PREPARARE. În tigaia încinsă punem antri-

cotul la gătit, la foc mare. Îl întoarcem după 2 minute, iar 

după ce s-a rumenit bine, punem în tigaie untul, căpă-

ţâna de usturoi tăiată pe jumătate și frunzele de cimbru. 

Lăsăm antricotul în baia de unt până când ajunge la 

temperatura dorită. Scoatem carnea, usturoiul și cimbrul 

și adăugăm fasolea și bucheţelele de broccoli spălat. 

Tragem la tigaie până când se înmoaie broccoliul, dar 

fără să-și schimbe culoarea. Stropim cu zeamă de lămâie 

și servim alături de carne. . P.V.O. 

tv
mania
Trei gălăţence 
la „Vocea 
României“ 
2025

u Decizii. Recunosc, vineri 
noaptea am stat ca pe ghimpi 
urmărind „Vocea României“, 
la Pro Tv. A fost ultima etapă a 
audiţiilor pe nevăzute, urmată 
de cel mai controversat - 
aș spune chiar nedrept - 
moment al formării echipelor. 
Momentul în care antrenorii 
decid cu cine merg în concurs 
și pe cine elimină, pentru 
că trebuie să aibă doar 14 
concurenţi în echipă. Iar voci 
pentru care s-au luptat cu alţi 
antrenori, concurenţi cărora 
le-au făcut promisiuni care 
mai de care mai frumoase, 
că să-i atragă în echipele 
lor, pleacă din competiţie 
fără șansa de a performa. 
Nici măcar nu au cum să fi e 
salvaţi de alţi antrenori, așa 
cum se întâmplă în etapa 
confruntărilor. De pildă, la 
Theo Rose și Horia Brenciu a 
fost măcel. Aveau concurenti 
cât pentru vreo două sezoane. 
Așa că s-a eliminat masiv 
cu oarecare regrete. Trist! 
Tudor Chirilă a fost ultimul 
la selecţie, așa că nervii mei 
erau praștie deja. Ei bine, v-am 
fi ert destul! Gata, vă spun! 
Toate cele trei voci din Galaţi 
- Florentina Ţuchel, Cristina 
Bleandură și Mara Biriș - intră 
în etapa confruntărilor! Daca 
imaginile nu m-au păcălit, 
două voci gălăţene vor concura 
chiar vinerea viitoare. Mi-e 
teamă sa mă gândesc că am 
putea asista la un duel Galaţi 
contra Galaţi! Să sperăm că 
nu! Noroc gălăţencelor și să ne 
bucurăm de spectacol! .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

integramă 
Oameni... de omenie!

Picior 
de urs

Scăunel

...

...

Ridică 
tonul

Luat 
în braţe

Zi ceva 
de meci

Galbene 
coapte

Ieşirea din 
matcă!

Ţine de 
calitate

Pus 
la îndoială

Duce 
greul

Oprită 
din mers

Braşov 
pe hartă

Horia 
Stanciu

Două 
din trei!

Brânză... 
găurită

Laici!

Binevoitoare

Dezordine

Bătute 
la timp

Niciodată!

Baraj 
central!

Iavaş, 
iavaş...

Sunt 
în stare!

Hotel la 
drumul mare

Cultivatori 
de in

Apa din 
sânge

Anti... 
încurcat!

...

Tăiată

Oină!

Sate 
răvăşite!

Din casă 
în casă!

Ceai!

Cură la 
Amara!

Maşină din 
Maroc!

Singuri!

Au timp 
destul

Unică!

Gh. GurăuGh. Gurău

Reverie Cărat 
din greu
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LUNI  . 3 NOIEMBRIE 2025

TREI GĂLĂŢENCE, 

MAI DEPARTE LA 

„VOCEA ROMÂNIEI“
TV MANIA. Toate cele trei 

gălăţence afl ate în concurs în acest 

sezon la „Vocea României“ - Florentina 

Ţuchel, Cristina Bleandură și Mara 

Biriș - s-au califi cat în faza următoare. 

> pag. 15

VICTORII 

ÎN DEPLASARE 

ALE GĂLĂŢENILOR
FOTBAL. Ultima etapă a 

turului Ligii a III-a de fotbal a adus 

echipelor gălăţene Sporting Lieşti 

şi Unirea Braniştea două victorii 

importante, ambele obţinute în 

deplasare.  > pag. 08 

CONCERT EXTRAORDINAR TATĂ - FIICĂ  , MUZICĂ

Violonistul gălăţean Gabriel 

Croitoru sărbătorește 60 de 

ani de viaţă pe scena Ateneului 

Român, marţi, 4 noiembrie, 

printr-un concert extraordinar 

susţinut alături de Orchestra 

Filarmonicii „George Enescu“, 

condusă de dirijorul David 

Crescenzi.

Potrivit unui comunicat de 
presă, invitata specială a concer-

tului este Simina Croitoru, fi ica 
artistului. „A cânta alături de 
tata pe scena Ateneului Român, 
într-un concert dedicat lui, mă 
emoţionează și mă responsabili-
zează. Am crescut înconjurată de 
muzică, iar pasiunea mea pentru 
vioară se datorează în mare parte 
părinţilor mei. Să cânt alături de 
el înseamnă să duc mai departe 
o poveste începută prin sunetul 
viorii lui, poveste care m-a făcut 

să iubesc muzica înainte de a ști 
ce înseamnă cu adevărat. Tata în-
seamnă pentru mine muzică“, a 
declarat Simina Croitoru.

Programul serii reunește 
două lucrări esenţiale pentru 
orice violonist: „Concertul în Re 
minor pentru două viori și or-
chestră“ de Bach şi „Concertul 
în Re major pentru vioară și or-
chestră“ de Brahms. „Concertul 
dublu de Bach este una dintre 
cele mai frumoase din literatura 
muzicală, o piesă a echilibrului 
și dialogului, în care cele două 
viori se completează și se ascultă 
una pe alta, o metaforă fi rească 
pentru relaţia dintre tată și fi i-
că“, precizează în comunicat Si-
mina Croitoru.

„Am cântat pe multe sce-
ne și în multe orașe din ţară 
și din lume, dar nimic nu se 
compară cu momentul în care 
împărtășești emoţia muzicii cu 
propriul copil. Faptul că voi urca 
pe scenă alături de Simina e, pen-

tru mine, cea mai fi rească și cea 
mai frumoasă formă de continu-
are“, spune Gabriel Croitoru.

Născut la Galaţi, în 1965, Ga-
briel Croitoru a câștigat prin con-
curs, în anul 2008, privilegiul de 
a cânta pe vioara Guarneri del 
Gesu supranumită „Catedrala“, 
pe care a cântat George Enescu, 
instrument afl at în patrimo-
niul Muzeului Naţional „Geor-
ge Enescu“. Cu o amplă carieră 
internaţională, Gabriel Croitoru 
este solist concertist al Filarmo-
nicii „Paul Constantinescu“ din 
Ploiești şi profesor la Universi-
tatea Naţională de Muzică din 
București. De-a lungul carierei, 
a evoluat pe scenele tuturor fi -
larmonicilor din România și ale 
multor instituţii de prestigiu din 
lume, colaborând cu ansambluri 
simfonice din Londra, Leipzig, 
Madrid, Lucerna, Monte Carlo, 
Salonic, Malaga, Sevilla, Pamplo-
na, Cannes, Lyon sau Marsilia.  
, V.L.

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

44  luni

3 - 8 noiembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 3 - 8 noiembrie 2025

44

Violonistul 
gălăţean 
Gabriel 
Croitoru, 
aniversat 
la Ateneu
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